

یہ اخبار ہفتہ وار جمعہ کے دن امرت سے شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد

(۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 (۲) مسلمانوں کی عمر بنا اور اہلحدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
 (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلق کی بھڑاشت کرنا۔

قواعد و ضوابط

(۱) قیمت بہر حال پیشگی آنی چاہئے۔
 (۲) بیرون ملک وغیرہ جملہ واپس ہوں گے۔
 (۳) مضامین مرسلہ بشرط پذیر مہفتہ درج ہونگے اور ناپسند مضامین کے واپس کرنے کا وعدہ نہیں +

تار کا پتہ: الحدیث مجلہ سنڈی

شرح قیمت اخبار

دلیان ریاست سے سالانہ - ملے
 روساء و جاگیر داران سے - -
 عام خریداران سے - -
 - - ششماہی - -
 مالک غیرے سالانہ ششگ ہائیس۔
 - - ششماہی ششگ

اجرت اشتہارات

کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت طے ہو سکتا ہے۔
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر منام مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل) مالک اخبار اہلحدیث امرت ہونی چاہئے۔



نمبر ۲۳ جلد ۹

امرت بروز ۱۶ ربیع الثانی ۱۳۳۱ھ مطابق ۱۲ اپریل ۱۹۱۲ء یوم جمعہ

جلسہ اسلام پور

اسلام پور ضلع و ممالک بنگال میں ایک موقع ہے۔ ۲۳ و ۲۴ اپریل کو یہاں ایک جلسہ تھا۔ جلسہ کی کیفیت بیان کرنے سے پہلے اس ملک کا مذہبی جغرافیہ بیان کرنا بہت ضروری اور مفید ہوگا۔ ضلع و ممالک بنگال بیہجوم اور مالدار ہے۔ چار ضلعے باہمی متصل ہیں۔ ان میں اسلامی آبادی بہت زیادہ ہے۔ یہاں کے لوگوں سے معلوم ہوا کہ روپیہ میں سے چار آنہ ہندو اور چار آنہ حنفی باقی آٹھ آنہ اہلحدیث ہیں جن کو ہر لوگ محمدی کے نام سے جلاتے ہیں۔ یہ جلسہ جو اسلام پور میں ہوتا ہے غالباً اہلحدیثوں کا ہے۔ اس لئے ہزار اہلحدیث ٹڈیال کی طرح اس میں آتے ہیں۔ اس جلسہ کی اصل تقریب ایک مدرسہ ہے جو موضع دلال پور میں زیر اہتمام حاجی رحیم بخش صاحب منڈل کے قائم ہے۔ اس نولع میں

اہلحدیث کی کثرت دیکھ کر جناب شاہ ولی اللہ صاحب کا قول یاد آتا ہے جو کسی نو مسلم کی بابت انہوں نے کہا ہے کہ ایک ہندو نے کسی مسلمان سے پوچھا کہ مسلمانوں میں بہت سے فرقے ہیں میں مسلمان ہو کر کس میں ملوں۔ تو مسلمان چونکہ سستی تھا اور سنے کچھ جامع مسجد میں چل کر دیکھنا جو لوگ زیادہ ہوں انہی میں مل جانا۔ جامع مسجد کے نمازی سستی تھے۔ شاہ صاحب فرماتے ہیں یہ جواب اس سستی کا ہندوستان میں تو چل گیا مگر ایران میں نہیں چل سکتا۔ کیونکہ وہاں شیعہ کی کثرت ہے۔ یہی مثال بعینہ ان لوگوں کی ہے جو ہمارے ملک میں بات پر اپنی کثرت کا اظہار کیا کرتے ہیں جن کے جواب میں اہلحدیث کا یہ قول ہوتا ہے

تعبیرنا انا قلیل عدیدنا
 فقلت لها ان الکرام قلیل
 ان اضلاع بنگال میں اس کا عکس ہے حنفی و غیر فرقے اس نواح میں اسی نسبت سے کم ہیں جس

نسبت سے اضلاع پیشاور۔ راول پنڈی۔ ملتان وغیرہ میں اہلحدیث کم ہیں۔ اسلئے اس جلسہ میں سواہ علماء اہلحدیث (محمدی) کے کوئی دوسرے فریب کا عالم نہیں ہوتا۔ اس وفد اس جلسہ میں علماء بنگال کے علاوہ ہندوستانی علماء مندرجہ ذیل تھے۔

مولانا عبد العزیز صاحب رحیم آبادی۔ مولوی کفایت یز صاحب عظیم آبادی۔ مولوی ابوالقاسم صاحب بنارس مولوی علی حسن صاحب گیلانوی۔ مولوی ابراہیم اعظمی صاحب دانا پوری۔ مولوی نور محمد صاحب امرت سری مولوی عابد علی صاحب کلکتہ مترجم قرآن بنگالی زبان۔ اور خاک ابوالوفاء امرت سری۔ یہ بات بھی عجیب دیکھی کہ باوجود بنگال ملک بنگال ہے مگر تقریریں اردو ہوتی تھیں اور سب لوگ اوسیطرح سمجھتے تھے جس طرح پنجاب کے دیہات والے اردو کو سمجھتے ہیں۔ صرف مولوی عباس علی صاحب نے بنگالی زبان میں تقریر کی۔ باقی سب نے

اخبار مسلمان { یہ ایک ہفتہ وار اخبار ہے جس میں اسلام کی خوبصورتی کا اظہار اور مخالفین اسلام کے اعتراضات کے جوابات دیئے جاتے ہیں۔ زیر ایلوٹری مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مولوی فاضل (مولا فاضل) مالک اخبار اہلحدیث سے صرف پتہ: - نیچر خریداران اخبار اہلحدیث امرت س

<p>انہیں سے ہے اسلام کی شان و کرامت مسلمان ہیں مگر گمراہ نہیں کی بدولت یہی مقتدا ہے زمین و زمان ہیں یہاں رہنا پیشوائے جہاں ہیں مغزِ شریعت کے محرم یہی ہیں نگہدارِ علم کرم یہی ہیں منابِ پیغمبر کے ہدم یہی ہیں غرض ہر آفاقِ عالم یہی ہیں شریعت کی رکعت تھے یہ سب ولایت انہیں سے ملی سب کو نوبتِ نبوت یہ جلوہ نکل پہلے تھی ہر مکاں میں بڑی شان سے تھی زمین و زمان ہیں رہی قدر آخر خدا اس کی جہاں ہیں ہوئی سب سے بدتر یہ ہندوستانیں کسی کی نظر میں شریعت ہی کیا تھی شریعت برتنے کی حاجت ہی کیا تھی یہاں کی نہ یہ بادِ خواری غضب تھی نہ مظلوم کی آہ و زاری غضب تھی اگر تھی تو یہ دیندارِ غضب تھی غضب تھا کہ پرہیزگاری غضب تھی شریعت نہ تھی دینداروں کے خاطر اک آفت تھی پرہیزگاروں کے خاطر نہ مونس نہ انکا مددگار کوئی نہ بھولے سے انکا خطر لھا کوئی ہزاروں تھے دشمن نہ تھا لاکھ کوئی خدا کے سوا اتنا غمخوار کوئی جنا کار سے انکا ناکوں میں دم تھا جہاں لب گھلے یک بیک سر قلم تھا وہ میری گونگت کی ہے حکومت ہوئی جس میں اس دین حق کی اشاعت کہاں ذمہ دار اس کی تھی کوئی دولت یہ دولت سے ازراں انہیں کی بدولت خدا ان کو ہر وقت دل شاد رکھے رکھا ہم کو آزاد۔ آزاد رکھے یہ تھا عدل کب عہدِ نوشیرواں میں</p>	<p>کہ تیں ہوں مجھ نہیں بڑا تیری قدرت لیا تیں نے بھولے سے کب نام تیرا جو اسپر بھی بخشے تو انعام تیرا اگرچہ عمل اپنا یا رب بڑا ہے تو رکھ شرم اس کی کہ پیدا کیا ہے تیرا بندہ میں ہوں تو میرا خدا ہے نبی کا تیرے پنے کھڑ پڑا ہے سزاوارِ لطف و کرم یوں ہی ہیں طلبگارِ بارگاہِ ارم یوں ہی ہیں ازل ہی سے تھی یہ مشیتِ خدا کی کہ دنیا میں رکشن ہو قدرتِ خدا کی نہ گمراہ ہو ساری خلقت خدا کی کرے جا کے انسانِ خلافت خدا کی اسیکے لئے پہلے آدم کو بھیجا نہ آدم ہی کو۔ فخرِ عالم کو بھیجا وہ فخر جہاں ستیہ دو سرا ہیں رسولوں میں ہر ایک کے پیشوا ہیں ملائکے سے عز و شرف میں سوا ہیں امامِ رسل سید الانبیاء ہیں پہمیر بھی ایسے کہ ادنا نہ ہوگا ہو اسے نبی کوئی ایسا نہ ہوگا ہوئی دعوتِ اسلام کی ہر مکاں میں عرب میں عجم میں کہیں اصغہاں ہیں کلامِ خدا گونج اوٹھا جہاں میں نہ یہ بوسے گل رہ سکی گلستاں میں یکایک رسالت کا وہ نور چمکا کہ مشرق سے تھا تابِ مغرب و جلال نہ تھی کہ اسلام سید ہی سڑک ہے مسافر جو اسپر ہے وہ بید ہر کس ہے نمائش ہی اس میں نہ کچھ ہو بڑک ہے تکلف یہاں ہے نہ فوق البہڑک ہے چلے آؤ اسلام ہے سادہ سادہ خدا کا یہ احکام ہے سادہ سادہ صحابہ کی ان کے نہ پوچھو فضیلت ہر اک اون میں تھا شاہِ ملک و ولایت</p>	<p>ار دو ہیں۔ جلسہ نماظہوم اور کثرتِ حاضرین لاہور کی انجمنِ حمایتِ اسلام لاہور کے سالانہ جلسہ سے بڑا ہوتا ہے۔ سادگ کا یہ عالم ہے کہ نئی روشنی اور نئی وضع یہاں خواب میں بھی نہیں آئی معلوم ہوتی۔ ہزار کے مجمع میں تھے بغور دیکھا تو تین چار ترکی تو یہاں نظر آئیں باقی سب وہی پرانی وضع۔ ترک ٹوپوں کے ساتھ اور کوئی وضع جدید نہ تھی۔ اس جلسہ کے دیکھنے سے خیال ہوتا ہے کہ ہمارے مسلمان لیڈر جو نہ نماز کے نہ روزے کے وہ ان پرانی وضع کے سادے مسلمانوں کے قائم مقام کیونکر ہو سکتے ہیں۔ غیر ہر ایک پولیکل مسئلہ ہے۔ ملاو کے ایسے محب ہیں کہ ہتھ مدک لینے ہیں اور بغیر مصافحہ کئے جانے نہیں دیتے تعب ہے کہ ہندو جنگالی تو نئی تعلیم کی وجہ سے ہندو کے پولیکل اشتاد ہیں مگر ان مسلمانوں کو گویا بھی لگ خبر بھی نہیں کہ انگریزی تعلیم بھی دنیا میں کوئی چیز ہے تعب تر یہ ہے کہ یہاں کے جنگالی شکل و شبابہت میں ہمارے دیہاتی بھائیوں سے بہت کچھ مشابہ ہیں یہاں تک کہ تہہ بند باندہنا بھی عام رواج ہے۔ مگر نیچاب کے دیہات کی نسبت یہاں دینداری پابندی صوم و صلوة زیادہ ہے خدا اور زادہ کرے۔ یہ جلسہ بڑی خوبی اور کامیابی سے ختم ہوا۔ اوسطاً ہزار ہزار کی ہوتی تھی مختلف تقریریں ہوئیں مدرسہ کی روایات میں وہ بالا اختصار طبع ہوئی۔ یہاں پر ایک نظم مصنف مولوی ابراہیم اعظم صاحب دانا پوری درج ہے :- بسم اللہ الرحمن الرحیم ترا ذکر ہے دلکی یارب صفائی تیرے ہاتھ کا کھیل مشکل کشائی خدا یا تجھی کو ہے زیبا خدا کہ پھرتی ہے عالم میں تیری مائی شہنشاہ بھی تیرے گھر کا گد ہے غلاموں کو مولا ہی کا آسر ہے کوئی شاہ کوئی گدا تیری قدرت کوئی مفلس ہے تو تیری قدرت بیاں کیا کروں اسے خدا تیری قدرت</p>
--	--	---

المقامات احکام نماز کے متعلق بیان ہے - ۲

کہاں انتظام اس قدر تھا جہاں میں
یہاں ساری خلقت کا امن و امان میں
رعیت پر خوش اپنے اپنے مکاں میں
دعا کرتے ہیں کہ ملک و دولت
ابھی رہے تاقیامت سلامت
زہے بخت و قسمت کہ وہ در آیا
جہاں رہنے ہم نے آرام پایا
نہ اعلیٰ نے ادنیٰ کو اصلاح ستایا
دعا دے رہے ہیں رعایا برا یا
رہیں خوش ابھی شہر حاج پنجہم
سلامت رہیں ابن اڈوڑد ہفتہم
یہاں سے چلا ہوں فن دلبری میں
لگا ہوں مطالب کی جلوہ گری میں
ابھی نہ فرق آئے جادوگری میں
قدم میرے پھسلیں نہ اس سرسری میں
بیان مقاصد میں سرگرم رکھنا
تو اے میرے خالق میری شرم کو کتنا
تراہی فیصل ایخدا ویکتا ہوں
کہ گھر بیٹھے بیٹھے نضا ویکتا ہوں
بہار آئی ہے جا بجا دیکتا ہوں
اے ہاتھ آیا کیا دیکتا ہوں
کہ اک انج پر در سے کی ہو محفل
اکٹھا ہیں لوگ اک مزے کی ہو محفل
کیسے مولوی ہیں کہیں آج فاضل
کہیں ماہ نو ہیں کہیں بدر کامل
کسی جاہیں حفاظ محفل میں شامل
کہیں وعظ کے وہن میں ہو کوئی عامل
مبارک نہ کہیں در سے کا ہو جاب
جہاں ایسے لوگوں کا ایسا ہو جاب
فقط یہ کہوں کیوں کہ جاب مبارک
کہہ وہ جاب کا جاب میں رہنا مبارک
بڑے اور بوڑھوں کا آنا مبارک
بزرگوں کا تشریف لانا مبارک
سبوں سے ادب نہیں کہ ہے شرکت غنیمت
یہاں تک جو پونچے بر کج و معیبت

سر درجہ میں ذی ہنر کیسے کیسے
بشران میں ہیں جلوہ گر کیسے کیسے
شریعت کے ہیں شجر کیسے کیسے
ہیں اک جا یہ لعل و گہر کیسے کیسے
مہم و مہر سے ان کی قیمت سولہ ہے
انہیں میں فرشتہ کہوں تو بجاہ ہے
سمن اور سنبھل عروس چین ہیں
بڑے پھولے سب رونق انجن ہیں
یہ چمپا یہ بیلا ہیں یہ یا سمن ہیں
یہ لالہ یہ نسری ہیں یہ نستر ہیں
سبھی ان میں ہیں نو بہا رنگتوں
انہیں سب سے یاد گا رنگتوں
ہمارے کہہ وہہ جو حاضر یہاں ہیں
سجوں کے تیر دل سے ہم قدر داں ہیں
سر و چشم پر ہیں جو یہ مہرباں ہیں
لڑی میں شریعت کی سب ایکساں ہیں
بزرگ اور خوردان میں سب ہیں برابر
بے چھوٹی بڑی اینٹ اس گھر کے اندر
وہ جاب میں چھوٹے بڑے کا جھیلنا
وہ اک اثر دمام اور ہر سمت ریلنا
وہ یار و سکا جمع وہ لوگوں کا میلنا
وہ اک چپقلش میں اکیلا دو کیلا
وہ ہر و اعظوں کی نصیحت کی باتیں
وہ اک قند آمیز عبرت کی باتیں
سر عام ان کی وہ پند و نصیحت
وہ اک شان و عطا اور نوبت نبوت
وہ الحان در تریل و قرآن و آیت
وہ اک محویت اور لوگوں کی حیرت
وہ غل ہر طرف مرحبا مرحبا کا
وہ اک شور و لوگوں میں صلی علیہ کا
یہاں گر چہ موجود ہے اتنی خلقت
مگر کون کس کا ہے مشتاق حضرت
ہمارے وہ عالم خدا کی یہ قدرت
جنہیں دیکھ کر خلق ہے محو حیرت
انہیں پر سپوں کی نظر پڑے ہی ہر

انہیں کی نظر سے نظر لڑ رہی ہے
موت ہے ان کی وہ جادو بیانی
کہ پتھر کلیجہ ہو تو بھی ہو پانی
سُنئے ان کی گر کوئی گوہر فشانہ
تو ہر دم چھوڑ دے ن ترانہ
نہیں وعظ ان کی کرامت سے خالی
نہیں گفتگو ان کی ملکیت سے خالی
نہ پروا انہیں مرحبا مرحبا کی
نہ صدا آفریں کی نہ صلی علیہ کی
مہرے عالموں پر ہر رحمت خدا کی
خوشی ہے تو ان کو خدا کی رحمت کی
خدا کے لئے قوم پر مر رہے ہیں
کھڑے ہیں جو حق ہے انار رہے ہیں
ازل میں جو بیٹھے لگا یہ معتد ر
یکایک گرے صف بصف لوگ اگر
کہیں بادشاہ تھے کہیں تھے تو مگر
کسی سمت ان عالموں کا تھا لشکر
لکھی تھی جو قسمت میں انکی بھلائی
انہیں کو ملی ورنہ الا انبیاء کی
یہ حضرات جو پیشوا ہیں ہمارے
سلامت رہیں مقتدا ہیں ہمارے
حقیقت میں یہ رہنا ہیں ہمارے
یہ جاب کی رونق فراہم ہمارے
نہ سمجھو کہ یہ وعظ فرما رہے ہیں
دنوں میں یہ گھر کے گھر جا رہے ہیں
یہ ہیں مقتدا علم ہی کی بدولت
بنے پیشوا علم ہی کی بدولت
یہ رہتے ملا علم ہی کی بدولت
ہوئے رہنا علم ہی کی بدولت
یہ ہیں جو دنیا میں تشریف لائے
یہی علم تھا جس کو لیکر وہ آئے
نہ یہ طلعت حور کی روشنی ہے
نہ مہر کی ایک دور کی روشنی ہے
نہ یہ غمخ و کافور کی روشنی ہے
نہ ہیرے نہ بنور کی روشنی ہے

تقابل شمشاد - تو ریت انجیل اور قرآن کا مقابلہ - قرآن مجید کی تفصیلات عیسائوں کی بحث کا انتظامی فیصلہ قریب صحیح ٹھکانا کہ صحیح



یہ اک نور ہے ہر چمک سے ادجالا
چمک ادس کی وہ ہے کہ بہکے ادجالا
اسی علم کا ہم میں تھا نور پہلے۔
اسی نور سے ہم تھے مہمور پہلے

اسکے سبب ہم تھے مشہور پہلے
یہی نشا تھا جس میں تھے چور پہلے
دول کو ہمارے فلاطوں کا ڈر تھا
نہ اصلا ہمیں بوعلی سے خطر تھا
ہمیں اپنا استاد سب جانتے تھے
ہمارا وہ لوہا کہ سب مانتے تھے
ہمیں مدعی خوب پہچانتے تھے
کہ دل میں جہاں اپنے ہم مٹانتے تھے
گلا گونٹ دیتے تھے شیر زیاں کا
زمیں سے ملاتے تھے سر آسمان کا
تو ایخ اقلیدس و علم ہیئت
تفاسیر و فقہ و اصول و بلاغت

لغات و کلام و معانی ہمارت
مقاصد مطالب سلامت عبارت
لہ ما علیہ انکے ہم جانتے تھے
جو ماخذ تھے ان کے وہ پہچانتے تھے
کہیں بحث میں منطقی مسئلہ تھا
ریاضی کہیں تھی کہیں فلسفہ تھا
طبیعت جوں تھی بھرا اولوہ تھا
غرض ہم جہاں تھے یہی مشغلہ تھا
کہیں چھیڑ چلتی تھی مشائیوں سے
کہیں بحث رہتی تھی اشراقیوں سے
عدو کا ادھر اک اکھاڑا ادھر ہم
ادھر کا وہ حملہ کہ گھر ادھر ہم
انہا وہ ہم اور علم مکرم
ہمارا وہ عالم کہ مداح عالم
ادھر ہر عدد و ہر مسائل کا ہکا
ادھر کا ہر اک کوہ علم و عمل کا
وہ ہر فن کی اگلی پرانی کتابیں
زمیں پر جو تھیں اسدانی کتابیں
حکیموں کی ایک ایک چھائی کتابیں

ارسطو فلاطوں کی ما لکتابیں
کسی لہری کے اندر کہیں ان تھیں
جوان کے تھے عاشق انہیں یہاں تھیں
بگل ہے نہ بلبل نہ اب وہ چمن ہے
دیکھیں نہ بوئے گل نہ سترن ہے
نہ ساق نہ صہبائے پیاں شکن ہے
نہ شیشہ نہ ساغر نہ وہ انجن ہے
اب اک شور ہے اور آہ حزین ہے
کہ گھر لٹ گیا یہ نہیں وہ نہیں ہے
کوئی دم اگر اور غفلت رہے گی
تو جو کچھ ہے وہ بھی نہ بابت رہیگی
نہ علمی مسلمان میں توت رہیگی
نہ اتنی بھی جو ہے لیاقت رہیگی
لگیگا پتہ کچھ نہ راہ صدی کا
رہیگا نقط نام باقی حندا کا
مسلمانوں کچھ بھی جو غیرت ہو باقی
شرعت کی دلیں حمیت ہو باقی
اگر تم میں دینی اخوت ہو باقی
رگوں میں تمہاری جو بہت ہو باقی
تو آجاؤ کشتی بھنور میں بڑی ہے
او تھپتی کبھی ہے کبھی ڈوبتی ہے
رہے گی اگر مدد نہ کی یہ بندش
کہ بیگے مسلمان جو سب ملے کوشش
اگر مہتمم کی دل ہوگی خواہش
جو دینگے ذرا اپنی بہت کو جنبش -
تو یہ ناؤ اٹکی ہوئی بہ چلیگی
سلامت کوشش کنارے لگیگی
ارے بھائیو اب کم کو ٹٹو لو !
گرہ اپنی بہت کی لشد کھولو۔
خدا نے دیئے اٹھ کچھ اس سے دو لو
جہاں ڈھک گئی آنکھ جو چا ہو سولو
تمہارے لئے گور بھی گلستاں ہے
نعیم اور مادے ہے باغ جناں ہے
تو لے میرے اسلام کیونکر ہے
بڑا ہوں تو میں ہوں تری کیا خطا ہے

خدا تمہیں کور کے تو حکم خدا ہے
زمانے میں یہ معجزہ بھی ترا ہے
بکار دوزم شو شوں مرد را کب
بہار تو حصد بود بہ صوت راہب
کہاں میں کہاں شاعری لے بارہ
مجھے ایسے جلیے میں لایامت
سنایا مجھے جب مجوں نے لکھک
کئے سینے تپ لٹے موتی نچھار
اسی پر تو چکر بھنور کھارا ہے
کہ اعظم کہاں سے گہرا ہے
(بقیہ سفر برکات ملاحظہ ہو)

جہاد و ید اور آریہ پریس

جہاد وہ ایک صبر و رسالت کا
کی تصنیف کے حال میں شائع ہوا
ہے۔ جو بغرض ریویو آریہ اخبار
کو بھیجا گیا تھا۔ جس کے اخباروں نے تو سکوت ہی رکھا
بعض نے مہر سکوت توڑی۔ جس کا شکر یہ عرض ہو
زیادہ شکر یہ کہ مستحق وہ آریہ اخبار میں جنہوں نے
بقول کھیانی ملی کھنیا نوپے جہاد وہ یہ شکر غصے میں
مصنف کو خوب کوسا۔ اون سے بھی زیادہ شکر یہ کا
مستوجب وہ اسلامی قادیانی پرچہ (الحق دہلی)
ہے جس نے رسالہ پر ریویو خود تو نہ کیا۔ مگر آریوں کا دشنام
آئینہ ریویو یعنی نقل کر دیا۔ اسے سیکو کہتے ہیں
کنند ہم جنس با ہم جنس پر داز
کبوتر با کبوتر باز باز
آریہ اخبار اس رسالہ سے ایسے کچھ لکھیا ہے جو
ہیں کہ باوجود کہنہ مشق اڈیٹر ہونے کے فرائض ریویو
سے بے خبر ہو رہے ہیں نہ قیمت بتلائی نہ محل وصول
لکھتے ہیں۔ واقعی رسالہ جہاد و ید و یدک پریس
پر ایسا اثر نہ کرتا۔ تو غالباً رسالہ اپنے کام
میں ناکام رہتا۔

بعض سنجیدہ اخباروں نے مصنف پر ایک معقول
سوال بھی کیا ہے۔ اس سوال کا منبج راجپوت گزٹ
ہے۔ سوال مذکور ادہنی کے الفاظ میں ہم دکھاتے
ہیں۔ فاضل اڈیٹر راجپوت گزٹ کہتے ہیں۔
ہمارے پاس ابوالفاد مولوی شہار علی صاحب

القرآن العظیم - قرآن مجید کے اہل بیگناہوں کی آریوں کا مقابلہ ۱

امت سری نے ایک کتاب بنام رسالہ جہاد و دین
تعمیر اس کے ساتھ ابھی ایک چشمی میں یہ
لکھا ہے کہ رسالہ جہاد و دین بغرض ریویو ارسال
خدمت ہے تلخ شیریں ریویو کا تو اختیار ہے
مگر بغیر ریویو کے رسالہ کار کہ لینا غالباً اصول پر
کے خلاف ہو گا۔

چونکہ مولوی صاحب نے ہمیں مجبور کیا ہے کہ یہ
رسالہ ریویو کے بغیر رکھنا میسر ہو گا۔ لہذا ضرر
اسی وجہ سے نہیں بلکہ مولوی صاحب کی اس
نہایت نازیبا اور ضرر تک غلط فہمی کو دور کرنے
کے خیال سے بھی ہم اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ اس
رسالہ جہاد و دین پر پہلی معنوں میں ریویو کرتے
ہوئے مولوی صاحب اور نیرنگ کو بتلایا
کہ جہاد سے دیدوں کا کچھ تعلق ہو سکتا ہے یا
کسی دوسری مذہبی کتاب کا۔

ہم سب سے پہلے پہلک کو یہ بتلانا چاہتے ہیں
کہ جہاد کس کو کہتے ہیں۔ اور یہ لفظ کس زبان کا
ہے۔ جہاد لفظ عربی زبان کا ہے۔ اسی کا مترادف
لفظ غزوہ ہے عربی لغات نویسوں نے ان پر
الفاظ کے ایک ہی معنی بیان کئے ہیں۔ چنانچہ
غیاث اللغات ان الفاظ کے یہ معنی بتلاتی
ہے۔

جنگ مومنین یا کفار بجهت اسلام بشرطیکہ
رسول علیہ السلام کا امام وقت و آں جنگ
بمراہ باشد۔

یعنی جہاد اور غزوہ اس لڑائی کو کہتے ہیں جو مسلمان
مذہب اسلام کی غرض سے کافروں کے ساتھ
کریں۔ بشرطیکہ اس لڑائی میں رسول علیہ السلام
یا ان کا کوئی امام وقت (یعنی جس کو وہ اس وقت
اپنا امام بنالیں) ہمراہ ہو۔

ان ہر دو الفاظ کے یہی معنی دیگر کتب لغات مثلاً
کریم اللغات۔ کشف اللغات۔ منتخب اور
بڑوں قاطع وغیرہ نے بیان کئے ہیں اور الفاظ
قرآن شریف میں بھی ایسے ہی مواقع پر بیان کو
کئے ہیں۔ گو یا لفظ جہاد مذہب اسلام میں

ایک نہایت خوفناک لفظ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ
اکثر اہل یورپ اس کی وجہ سے مسلمانان ازرقیہ
وغیرہ کی جانب سے نہایت خون کا اظہار کر چکے
ہیں۔

لیکن آج تک کسی شخص کو یہ ہمت نہ ہوئی تھی کہ جہاد
یا غزوہ کو دین مقدس سے ظاہر کر سکے۔ اب
مولوی ثناء اللہ صاحب نے بخیال خویش ایک
تازہ تحقیقات ظاہر کی ہے۔ لیکن ان کے تمام
خیالات غلط اور سرسٹاپا غلط ہیں۔ یا تو وہ ویدوں
کے ان منتروں کے ترجموں کو جن کو انہوں نے
پیش کیا ہے سمجھ نہیں اور یا پہلک کو دانت غلط
دینے کی کوشش کی ہے۔ بہر حال اب ہم مولوی
صاحب کے اس رسالہ پر ریویو کرتے ہیں اور
اس کے بعد ان کو بتلائیں گے کہ جس جہاد کو آپ
ویدوں میں تلاش کر رہے ہیں وہ دراصل کس
جگہ ہے۔

مولوی صاحب اپنے رسالہ جہاد میں جہاد
کی تقسیم کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ۔

”ظاہر ہے کہ مذہبی کتابوں میں جن لڑائیوں کا
ذکر ہو گا وہ مذہبی ہو گی۔ اور جن لوگوں کو مذہبی
کتابوں میں دشمن کہا گیا ہو گا۔ وہ اس دین یا کتاب
کے دشمن ہونگے۔ مثلاً قرآن شریف میں لکھا ہے کہ
دشمنوں کو مارو۔ تو ان دشمنوں سے مراد وہی لوگ
ہونگے جو دین اسلام کے مخالف اور مسلمانوں
کے بحیثیت اسلام دشمن“

ہم مولوی صاحب کے اس بیان کو وہ معیار کو
تسلیم کرتے ہیں کہ جس طرح قرآن شریف میں اکثر
مواقع پر لکھا ہوا ہے کہ اے مسلمانو اپنے دین
کے مخالفوں کو قتل کرو۔ اگر اسی طرح مولوی صاحب
ویدوں میں بھی دکھانا دینگے۔ کہ کسی جگہ تو ذکر آیا ہو
کہ اے آریو! ہندو اتم اپنے ویدوں کے
مخالفوں کو مارو اپنے مذہب کے دشمنوں کو مارو۔ تو
ہم صاف الفاظ میں خود ہی اس امر کا اعلان
کرینگے کہ ویدوں میں جہاد کی تعلیم ہے۔ اور
وہ ہرگز ہرگز تسلیم کرنے کے قابل نہیں ہیں

لیکن افسوس ہے کہ مولوی صاحب نے آگے
چل کر جہاں وید منتروں کے ترجمے پیش کئے ہیں
ان میں ایک جگہ ہی ایسی عبارت نہیں جملائی کہ
جس میں آریوں یا ہندوؤں کو مخاطب کیا گیا ہو۔
جس طرح قرآن شریف میں خصوصیت سے
مسلمانوں کو مخاطب کیا گیا ہے۔ کہ تم اپنے مذہب
کے دشمنوں کو مارو۔ مثلاً قرآن شریف کی سورت
انفال میں صاف مذکور ہے کہ۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا خُذُوا
ذِي الْقُرْبَىٰ أَيْسَارًا وَلَا يَأْتِيكُمُ
الْمَالُ بِالْقَتْلِ أَلَمَّا لَمْ تَمْسِكْ
بِأَيْدِيكُمْ إِلَى الْقَتْلِ لِيُذَمَّرَ
وَالَّذِينَ آمَنُوا قَاتِلُوا
دُشْمَانِكُمْ كَمَا لَمَّمْتُمْ
بِأَيْدِيكُمْ فِي سَبْعِينَ آيَةً
مِّن قُرْآنٍ ذِكْرًا لَّعَلَّكُمْ
تَتَّقُونَ

یعنی اے پیغمبر! مسلمانوں کو شوق دلاقل
کر لیا۔ اسی طرح سورہ توبہ میں ہے کہ۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا قَاتِلُوا
دُشْمَانِكُمْ كَمَا لَمَّمْتُمْ
بِأَيْدِيكُمْ فِي سَبْعِينَ آيَةً
مِّن قُرْآنٍ ذِكْرًا لَّعَلَّكُمْ
تَتَّقُونَ

گو یا قرآن شریف میں اس طرح بہت موقعوں پر
صاف الفاظ میں ذکر آیا ہے کہ اے مسلمانو!
اپنے دین کے دشمنوں یعنی کافروں کو قتل
کردو۔ قرآن شریف کی ان تمام آیات میں مسلمانوں
کو یا ان کے پیغمبر کو مخاطب کیا گیا ہے۔ اسی کا
نام جہاد ہے۔ اور یہی معیار جہاد کے معلوم کرنا
مولوی ثناء اللہ صاحب نے اپنے رسالہ جہاد و دین
میں مقرر کیا ہے۔ جیسا کہ اوپر بیان ہو چکا ہے۔ لیکن
ہم دعویٰ سے کہتے ہیں بلکہ مولوی صاحب کو
زبردست چیلنج دیتے ہیں کہ وہ اس طرح ویدوں
کے منتروں میں آریوں یا ہندوؤں کو مخاطب
کیا گیا ثابت کریں۔ مگر انہوں نے اپنے ہی مقرر
کردہ معیار کے مطابق ایسا ثبوت ایک جگہ بھی

نہیں دیا۔ (راجپوت گزٹ۔ ۱۰ فروری)
اہلحدیث۔ اس کے قریب قریب۔ رجپوت گزٹ
کا چھوٹا بھائی اخبار بھارت جالندھر لکھتا ہے کہ۔
”دیدوں میں جہاد یہ ایک نہایت اونکھا دعو
ہے اور اس سے پیشتر کسی شخص نے یہ دعو
نہیں کیا۔ چالیس صفحوں کے قریب جو مولوی صاحب
نے اس دعوے کی تائید میں کیا ہے۔ انکا
سازا نشیہ ہے کہ وہ میں جنگ کا ذکر موجود
ہے۔ مذہبی کتابوں میں جن لڑائیوں کا ذکر ہو گا“

جہاد و دین۔ قابل دیدن ہے۔

مذہبی ہونی چاہئیں۔ اور جن لوگوں کو اس کتاب میں دشمن کہا گیا ہو گا۔ وہ اس دین اور کتاب کے دشمن ہونگے۔ اس لئے کہ مذہبی کتاب اپنے جملہ مومنین و مصدقین کو ایک ننگا سے دیکھتی ہے۔

وہ انسانی زندگی کے تمام طبقوں کے لئے جیون لیم (RULES OF LIFE) بیان کرتا ہے اس لئے یہ قدرتی تھا۔ کہ اس میں کشتار دہرم کے اصولوں کا ذکر نہیں موجود ہے۔ وہ میں بدھ کا ذکر آتا ہے۔ تو محض اس لئے کہ بلیر اس کے کشتار دہرم کا ورنن غیر مکمل ہوتا۔ وہ دوسری مذہبی کتابوں سے بالکل مختلف ہے۔ مثلاً ان کتابوں کے اس کے احکام کا مخاطب انسانوں کا کوئی خاص گروہ نہیں ہے۔ بلکہ اس کی ہدایات تمام منشیہ جاتی کے لئے ہیں۔ وہ کہیں پر یہ فرض نہیں کر لیتا کہ ایک خاص منشیہ سموہ اس کا پابند ہے۔ اور باقی سب انسان اس کے برخلاف ہیں۔ اس میں مومنین و غیر مومنین مصدقین و غیر مصدقین کے مابین کوئی تمیز نہیں کی گئی ہے۔ بلکہ یہ تمام بنی نوع انسان کو ایک ننگا سے دیکھتا ہے۔ اس میں جنگ کا ذکر محض بدھ کے متعلقہ تینوں کو بیان کرنے کی غرض سے ہے۔ جس طرح پر کہ اس وقت بھی قانون بین الاقوام کی کتابوں میں کیا جاتا ہے۔ اور جن دشمنوں کی طرف اس میں اشارہ ہے وہ پولیٹیکل دشمن ہیں جن کے ساتھ بدھ کرنا کشتاری کا دہرم ہے اگر جہاد و بدھ کا مصنف اس کے برعکس خیال کرتا ہے۔ تو اسے اپنے دعوئے کے ثبوت میں پان دیشا چاہئے۔ میں تو مصنف مذکور کی تراشیہ تھیوریوں کا منطق سمجھ میں نہیں آیا۔ اس نے ۵۵ وید منتروں اور ۲۰ منوسمتری کے شلوکل کے ترجمہ اور ایک اقتباس آدی۔ دت کی کتاب قدیم ہندوستان کی تہذیب میں سے ثابت کرنے کے لئے پیش کئے ہیں۔ کہ وہ جہاد کا پرتی پادن کرتا ہے۔ مسٹر دت کے اقتباس

میں صرت قدیم آریہ ورت کے اصل باشندوں کی باہمی جنگ و جدال اور آریوں کی ملکی فتوحات کا ذکر ہے۔

ہم مولوی صاحب سے عرض کرتے ہیں۔ کہ ننگا ننگا کے ادب ہی بہت سے لکھنگ ہیں۔ اس لئے اس قسم کی تحریریں شائع کر کے اپنے تئیں سنجیدہ لوگوں کے تسخیر کا نشانہ بنانے سے کیا فائدہ ہے اگر مولوی صاحب حقیقت میں وید میں جہاد ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ تو انہیں لازم ہے کہ وہ ایسے وید منتر پیش کریں۔ جن میں کہ ویدک دہرمیوں کو اس بات کی تلقین کی گئی ہو۔ کہ انہیں وید سے منکر لوگوں کے برخلاف جنگ کر کے انہیں زبردستی وید کا معتقد بنانا چاہیے۔

ہاں او نہیں دکھانا چاہئے کہ وید راہی کو بھی دہرم پر چار کا ایک سا دھرم لکھ دیتا ہے۔ اگر مولوی صاحب میں اس کا ثبوت دینے کی طاقت ہے تو وہ میدان میں آئیں۔ ہم ان کی خدمت کے لئے تیار ہیں۔ ورنہ فضول ہزلیات سے لوگوں کا وقت ضائع کرنا عالموں کا شیوہ نہیں ہے۔ (بھارت) **الہدیٰ**۔ اسی پر اکتفا نہیں کی بلکہ ایک زور دار چیلنج بھی دیا ہے۔ جو یہ ہے۔

مولوی ثناء اللہ صاحب کو چیلنج کہ مولوی ثناء اللہ صاحب امرت سری نے جو رسالہ جہاد وید لکھ کر شائع کیا ہے۔ اس کا مختصر ساریو یو ناظرین اس پرچہ میں مطالعہ کریں گے ہم مولوی صاحب کو بتانا چاہتے ہیں۔ کہ ویدوں میں اعلیٰ حکمرانی کے تمام احکامات موجود ہیں۔ مگر ان میں کسی جگہ بھی کوئی ایسی ہدایت موجود نہیں ہے جو کہ قرآن میں بیان کردہ جہاد کے مطابق ہو۔ اگر مولوی صاحب کے پاس کوئی ایسا ثبوت ہو۔ کہ جس سے وہ ویدوں میں قرآن جیسا ہی جہاد کو جو کہ ان کے خیال میں ہے میں پاک جہاد ہے ثابت کر سکیں۔ تو صرف ایسا کریں۔ ورنہ اپنی موجودہ سحر پر جو کہ آپ کی عظمت اور لائق تالیف کا اظہار کر رہی ہے شرمندہ ہوں۔ ہم مولوی صاحب کو بتادیں

کہ ویدوں کے مضامین پر بحث کرنا فتوے سازی نہیں ہے کہ جو فتوے چاہو دیا۔ اور دو پیسے پورٹو خیر ہم آپ کو چیلنج کوستے ہیں۔ کہ جس جہاد کا ذکر قرآن میں موجود ہے۔ وہ خواہ مولوی صاحب کی رائے میں پاک ہی کیوں نہ ہو۔ مگر اس کا ویدوں میں بیان کردہ سلطنت رانی کے اعلیٰ اظہار سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور وہی مولوی صاحب اپنی تمام زندگی میں اس بات کو ثابت کر سکتے ہیں۔ (بھارت۔ ۸۔ ماہیچ ۱۹۹۷ء)

الہدیٰ۔ ان دونوں اور ان جیسے اور آریہ اخباروں کا سوال ایک ہے۔ کہ یہ دکھاؤ کہ وید کے مومنوں مصدقوں کو منکروں کے مارنے کا حکم ہو۔ پھر مان لینگے۔ کہ ویدوں میں بھی جہاد ہے۔ لیکن یہ نہیں بتلایا کہ اس دیکھنے پر کیا کرینگے۔ کیا جہاد کرینگے۔ یا ویدوں کو بھی مثل قرآن کے ترک کرینگے۔ بہر حال غالب شق ثانی ہے کہ ایسے منتر دیکھنے پر ویدوں کو بھی ایسے لوگ چھوڑ دینگے۔ مگر ہم اون کو ایسا مشورہ نہیں دے سکتے۔

اول تو یہ غدر کیسا معقول ہے کہ وید میں جملہ انسانوں کی ہدایت ہے۔ خاص کسی قوم کی نہیں۔ کیا عجیب منطق ہے۔ مذہبی کتاب ہو اور اس میں مذہبی احکام ہوں۔ پھر اس میں مصدقین اور مکذبین میں تمیز نہ ہو تو یہ کہنا بے جا نہ ہو گا کہ۔

اندھیر نگری جو پٹ راجہ
لکھے سیر بھاجی لکھے سیر کھا جا
مگر ہم اس سوال کو معقول سمجھ کر اس کا بھی جواب دیتے ہیں آریہ پریس اگر راستی سے معتز من ہے تو اسے چاہئے۔ کہ ہمارے جواب کو نقل کر کے قبول کرے یا جواب دے۔ پس خود سے کہئے۔
رگ وید کا ایک منتر یہ ہے۔

مے دشمنوں کو ڈرانے اور دان کرنے کی عادت
دالے عالمو! جیسے غصہ بھرا دلا اور دشمنوں
پر ہتھیار چھوڑتا ہے۔ ویسے ہی تم وید۔ عالم
اور ایشور کے مخالف بد اطواروں کے
لئے بے اندازہ علم۔ قوت۔ اور پوری طاقت

طروٹ وید۔ تمامت وہ کا اظہار وید سے۔

جمع کر کے درس و تدریس پر مہتمم چھوڑ دو
(اشک اول - سوکت ۳۹ - منتر ۱۱-)

اس منتر کی تشریح کی حاجت نہیں صاف لفظوں میں ہاں ہی ہاں کہہ دیدوں کے مخالفوں پر ہتھیار اٹھاؤ۔ یعنی اون کو مارو۔ کس طرح مارو جس طرح غصہ در بہادر دشمنوں کو مارتے ہیں۔ یعنی بید روی اور برہمی سے مارو۔ اس منتر کی شرح ہم ہندوؤں اور آریوں ہی کے الفاظ میں صحاح اور وقت دکھا دیں گے جب ہمارے مخاطب ہوں مشنوں سے انکار کریں گے۔

مہاشہ سمجھو! اب میں منتظر ہوں کہ آپ لوگ اپنے چوتھے اصول کو یاد کر کے قبول حق میں کہاں تک جلدی کرتے ہو۔ کیا یہ سچ ہے راستی موجب رضائے خداست

اتفاق سے مذہبی تعلیم کی ترقی کا راستہ معین کرنے کے لئے ایک سالانہ جلسہ قرار دیا ہے جس کی تعریف بالفاظ ذیل کی گئی ہے:-

” جمعیت الانصار کا وہ جلسہ علمیہ (جس میں الف) قرآن مجید و حدیث شریف کے اسرار و لطائف بیان ہوں۔ (ب) اصلاح عقائد و اخلاق و اعمال کے متعلق علمی مضامین پڑھے جائیں (ج) مسلمانوں کے مذہبی علوم و معارف کی حفاظت و اشاعت کے وسائل پر اعمو مابا اور مدارس و مساجد کی اصلاح و عمارت پر خصوصاً بحث و مشورہ (د) ان تجاویز پر عمل کرنے کا تہیہ کیا جائے (مؤتمر الانصار کے نام سے موسوم ہوگا۔“

میرٹھ کے مغزین کی ایک جماعت نے اس سال مؤتمر الانصار کی ضروریات بہم پہنچانے کا ذمہ لیا ہے اور ۱۷-۱۸-۱۹-ربیع الثانی ۱۳۳۲ھ مطابق ۶-۷-۸-اپریل ۱۹۱۲ء ایسٹرن تعطیلات میں اسکا اجلاس قرار پایا ہے۔

مؤتمر الانصار نہایت خوش قسمت ہے کہ اسے پہلے سال اگر حضرت مولانا میر احمد حسن صاحب امر وہی و عہدہ السہ کی صدارت کا فخر حاصل ہوا تو دوسرے سال جناب مولانا اشرف علی صاحب تھانوی مدظلہم کی صدارت سے مشرف ہوا جائے۔ اس اجلاس میں ملاوہ مواعظ حسنہ کے دارالعلوم الدار الآخرة۔ التجرد فی الاسلام۔ المناسخ و منزور المسج و غیرہ مضامین و مذہبی تعلیم کی ترقی اور اشاعت اسلام کے متعلق نہایت سفید اور بہم تجاویز پیش ہوں گی۔

بفضلہ تعالیٰ اہل علم کی ضیانت طبع کے لئے علمی کتابوں کا نادر ذخیرہ بھی جمعیت الانصار کے شعبہ اشاعت و الاشاعت کے دفتر میں جلسہ گاہ کے متصل موجود رہے گا۔ جس قدر حضرات مذہبی علوم کی ترقی سے دلچسپی رکھنے والے صاحبین کی زیارت اور واقفین کے ہند و نصاریٰ سننے کے شائق تشریف لائی کا قصد فرمادیں۔ نہایت ضروری ہے کہ بہت جلد خواجہ ابوالتین شیخ رشید احمد صاحب

مؤتمر الانصار کا دوسرا اجلاس

اس وقت ہمارے ایک کے مسلمانوں کی علمی کوشش علوم عصریہ اور شرعیہ کے متعلق تین طرح جاری ہے پہلی قسم کی وہ درس گاہیں ہیں جنہیں علوم شرعیہ اپنی اصل زبان میں تکمیل کرائے جاتے ہیں۔ اور علوم عصریہ اگر ہوں تو مقصود بالعرض ہوں گے یعنی اس حد سے تجاوز نہ کیا جاوے جس کی احتیاج علوم شرعیہ کے لئے ضروری ثابت ہو چکی ہو۔ دوسری قسم کی ایسی درس گاہیں جن میں علوم عصریہ مقصود بالذات نہیں اور علوم شرعیہ بقدر ضرورت پڑے گا لے جاتے ہیں۔ تیسری قسم کی درس گاہیں ہیں دونوں علوم مقصود بالذات ہیں۔ پہلی قسم کی درس گاہوں کا اصل اصول مدرسہ عالیہ اسلامیہ دیوبند ہے جو اپنی دارالتعمیل اور شاخوں سمیت دارالعلوم کہلاتا ہے۔

جمعیت الانصار اہل علم و صلاح کی وہ جماعت ہے جس نے دارالعلوم دیوبند کی تکمیل کے ضمن میں مسلمانوں کی مذہبی ضروریات پورا کرنے کا تہیہ کر لیا ہے۔ انصار نے اپنے مقصد کی تکمیل کے ذرائع و وسائل میں مشورہ لینے اور مسلمانوں کے مذہبی مقتداؤں کے

تاجر صدر بازار میرٹھ ناظم مجلس استقبال کو اپنے عزم و ارادہ سے مطلع کریں تاکہ قیام و طعام کے انتظام میں سہولت رہے۔ تمام مہمانوں کا استقبال اسٹیشن چھانڈی میرٹھ ہوگا واللہ الموفق عبد اللہ نام جمعیت الانصار۔

کشمیری کانفرنس کا تیسرا اجلاس

جلد برادران کیخند متعین ہو کہ بانہ اطلاع حسب قرار و جنرل کونسل انجمن کشمیری مابان امرتسر ۲۴ جنوری ۱۹۱۲ء بذریعہ ایک وفد انجمن کشمیری مسلمانان لاہور کی خدمت میں حاضر ہو کر اس امر کا فیصلہ کیا گیا ہے کہ آئندہ کشمیری کانفرنس کا تیسرا اجلاس بمقام امرتسر تاریخ ۲۸ ماہ اپریل ۱۹۱۲ء (جیکہ ۷۳ کو بوجہ خیر منفعہ تعطیل ہوگی) کو منعقد کیا جائے۔ اسلئے جلد برادران قوی کی خدمت میں موذبانہ اطلاع دی جاتی ہے کہ جو صاحب کوئی تجویز بھیجنا چاہیں یا کسی زریویشن کے پیش کرنے کا عزم رکھتے ہوں وہ براہ مہربانی اپنی آرگن سے ۱۰ اپریل تک اور ارادہ تشریف آوری سے ۵ اپریل تک مطلع فرمادیں تاکہ استقبال کمیٹی معاملات مجوزہ پر علاوہ غور کرنے کے طعام و قیام کا مناسب انتظام کر سکے۔

جلد معاملات کے متعلق خط و کتابت بنام آنریبل جنرل سکریٹری انجمن کشمیری مسلمانان امرتسر الملتمس فیروز الدین (آنریبل مجسٹریٹ) پریسیڈنٹ انجمن کشمیری مسلمانان امرتسر

معذرتاً۔ جن کرم فرمائوں کی ضروری خط و کتابت کی تعمیل نہیں ہو سکی، وہ نہیں اطلاع رہے کہ مولانا ابوالنور مرحوم ۲۱ رپاچ سے اسلام پور ضلع دو مہنگا جال کے جہاں برتھ ریف لے گئے تھے اور ۲- اپریل یعنی فریباً مدینہ تک اسی سفر میں رہنے کی وجہ سے وہی فاضل سے متعلق خطوط کی تعمیل نہیں ہو سکی۔ ضروری استفتاؤں کی جوابات بھی اسی وجہ نہیں ہو سکی۔

اس کی اطلاع کے لئے کانفرنس کے دفتر میں

عرضہ نیاز

بخدمتِ خادمِ والا سراج المذہب والدين
جناب امیر المؤمنین امیر حبیب المدنی خان صاحب

زاد اقبالہ و مملکہ
عالی جلالاً! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہم مسلمانان ہندوستان کو سلطنت

خداداد افغانستان سے کوئی سیاسی

تعلق نہیں بلکہ بحیثیت سیاست ہم مسلمانان

بفضلہ تعالیٰ سلطنت برطانیہ میں باہن

وامان زندگی بسر کرتے ہیں۔ البتہ برادران

انغان اور دیگر ممالک کے مسلمانوں سے

ہم کو اسلامی اخوت اور دینی تعلق ضرور

ہے سلطنت برطانیہ کی مہربانی ہے کہ

ہم اپنے برادران دینی کی خیر خواہی کا دم

بھرتے ہیں۔ نیک تجاویز بتلا سکتے ہیں

آج جو یہ عرضہ حضور پر نور تک پہنچنے

کا فخر حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اس میں

بھی گورنمنٹ کی غنا شامل حال ہے۔

عالی جلالاً! یہ امر تاریخی حیثیت کے کھلی

صدقات سے ہے کہ اسلام کے قرون اولیٰ

نے خیرہ کن ترقیاں کیں۔ یہی ایک

بدیہی بات ہے کہ اسلام اپنی ترقی

میں کسی سلطنت کا مروجہ انسان نہیں

ہوا۔ ہاں یہ کہنا بالکل بجا ہے کہ اسلام

نے اپنے بچوں کو گود میں پرورش کر کے

دنیا کا بادشاہ بنایا۔ بخلاف عیسوی مذہب

کے کہ وہ تین سو سال کے بعد جب سلطنت

کی گود میں آیا۔ تو پینا شروع ہوا۔ مگر

اسلام سچ خدا کے کسی کے احسان کا پھندہ

نہیں ہوا۔

ملت پناہ! آج جاپان کی ترقی

دنیا کو حیران کر رہی ہے۔ مگر واقعات پر نظر

کرنیوالوں کی نگاہیں یہ ترقی اس ترقی

کے مقابلہ میں ہیچ ہے۔ جو اہل اسلام کے

قرون اولیٰ نے کی تھی۔ جاپان ایک مادی

ملک ہے۔ اسلام مادی اور روحانی دونوں کو

مجموعہ تھا۔ اس لیے جاپان کا کام سلام

کی نسبت نصف ہے۔ اور وقت بہت

زیادہ۔ لیکن اسلام کا کام دگنا ہی کیونکہ

اسلام نے دنیا کے عقاید کی تصحیح کی۔

اخلاقی درستی کی۔ عادات سنوارے۔

تمدن سنوارا۔ سب کچھ سنوار کر پھر نہر

نیم روز کی سطح کمال عروج دکھایا۔ لطف

یہ کہ چند دنوں میں سب کچھ کر دکھایا اس

کے ظاہری اسباب کیا تھے۔ بس یہ میرے

عرضیہ کا موضوع ہے۔

ملت پناہ! ظاہری اور باطنی

سبب اس کا صرف ایک ہی تھا۔ جب کا

نام قرآن شریف

قرآن شریف ہی اور کج مدارس ملیہ

کا نسا تھا۔ قرآن شریف ہی ان کے

ملٹری کالجوں کا کورس تھا۔ قرآن شریف

ہی اور کج تدبیر منزل تھا۔ قرآن شریف

ہی اور کج ضابطہ دیوانی اور عدلیہ

اسی سلف کی تقلید اور اتباع کے متعلق لطیف تحقیق۔ ۲۰

تھا خباب فاروق اعظم رضی اللہ عنہ واکر م کا قول خدا والا کو یاد ہو گا حسبتنا کتاب اللہ۔

عالمی جہاں! افغانستان کو آج کل کسی

ملک سے تشبیہ دیکھتے ہیں تو بید معافی مانگنے کے عرب اول کو دے سکتے ہیں (باستثناء ایران)

جس حالت میں قرآن شریف نے عرب اول کو دنیا کا استاد پیر اور کامل مرشد بنایا! افغان بوجہ ایمانداری اس سے زیادہ کاستحق ہے۔

غالباً ابھی تک عرصہ کا اصلی مضمون

میںے ظاہر نہیں کیا۔ یہ تو محض تمہید ہے اصل مضمون یہ ہے کہ حضور والا اشاعت قرآن مجید پر پوری توجہ فرماویں۔

افغانستان میں عام قانون رائج ہو

کہ کسی لٹکے یا لٹری کی کاسٹراج نہ ہو پادے

جب تک کہ وہ مادری زبان میں قرآن

مجرب کے ترجمہ کا امتحان پاس کر لے

ملت پنا! ہندوستان اور افغانستان

کی سلطنت کے اصول بالکل مختلف ہیں ہندوستان میں چونکہ فرقہ ہائے مختلفہ

رہتے ہیں۔ اور گورنمنٹ ایک غیر قوم ہے

اس لئے گورنمنٹ نے مذہبی انتظام اہل ہند

کے سپرد کر کے اپنے ہاتھ میں صرف دنیاوی

انتظام رکھا ہے جو اس کے حسب حال ہے

ہندوستان کی رعایا اس میں خوش

ہے اور سلطنت کی مرہون منہ کے کہ اسے

مذہبی انتظام اہل مذہب کے سپرد کر دیا ہے

مگر سلطنت خدا و اذافغانستان حفظا

اللہ مادام المللو ان کی صورت نہیں وہاں

عموماً ایک ہی قوم ہے۔ ایک ہی مذہب ہے

بادشاہ کو جیسا دنیاوی امور کے انتظام

کا حق ہے۔ دینی امور بھی بحیثیت امیر

دین ہو کر اسی فرائض میں داخل ہیں۔

اس لئے ایسے ملک میں قانون جاری

کرنا نہ مشکل جو نہ رعایا کی برہمی کا موجب

جس حال میں برادران افغان سادہ قرآن خوانی سے بھی عموماً محروم ہیں سو

گزارش ہے کہ خادم کا مطلب بھی نہیں

کہ اسی سال یا اسی مہینے میں ایسا کیا جائے

نہیں! بلکہ اس کو منظر رکھ کر ایسی تمہید

بٹھائی جاویں کہ آج سے دس بارہ سال

تک قانون رائج ہو سکے تو بسا غنیمت ہے

عالمی جہاں! خاکسار سلطنت کی

مشکلات کے علاوہ اس کے متعلق تعلیمی

مشکلات بھی بفضلہ تعالیٰ واقف ہے قرآن

مجید عربی زبان میں اس کے سمجھنے کے لئے

عربی صرف و نحو کی مشکلات اور اس کی

تعلیمات کیلئے بہت عرصہ درکار ہے پھر

یہہ کیونکر ممکن ہے کہ ہر ایک لٹکے کا اور لٹری کی

اسکا متحمل ہو سکے بیشک تعلیمی مشکل ہے مگر

یہ مشکل اسی صورت میں ہے کہ تعلیم کو ہم پرانے

نقشہ پر رکھیں۔ لیکن جس صورت میں ہم

یہی ہے۔ قرآن شریف اور ویڈیو کے الہامی ہونے پر کج فہم

چلا سکتے ہیں۔
عالیچاٹا! میں سچ کہتا ہوں کہ دکھی
 باللہ شہید ۱۔ اس وقت میرے
 دل میں اخلاص ایسا موجزن ہے
 کہ قریب ہے کہ میرے قلم سے نکل جائے
 کہ حضور اس قانون کو پاس کریں۔
 اس کی انجام دہی یا راہنمائی کے لئے
 خاکسار اپنی خدمات پیش کر سکتا ہوں
 صرف و نحو میں میرا ایک رسالہ
 ہے جس کا نام ہے 'ادب العرب'
 جسکو پڑھ کر ایک ہوشیار لڑکا دو
 مہینوں میں اس قدر صرف و نحو جان سکتا
 ہے جس سے قرآن مجید میں صیغہ
 اور ترکیب شناسی ہو سکے۔ یہی رسالہ
 یا اسی نوع کا دوسرا رسالہ فارسی میں
 ہو سکتا ہے۔ غرض کہ سے
 بہر کام ہے کہ ہم ہمت نہ گروں
 اگر غامضے بود گلدستہ گرد

التماس معزز سمعہ سراج الانبا
 کابل سے امید ہے کہ میری اس مخلصانہ
 گزارش کو اپنے گرامی قدر جبریدہ کی
 وساطت سے بندگان عالی کے سمع بہا
 تک پہنچا کر شریک ثواب ہونگے۔
خادمہ عتبہ علیا
ابوالوفاء ثناء اللہ اڈیٹر المحدث
امر

کر و دیگر عن الضحاک ان اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم ارسل المقداد و الزبیر
 فی انزال خبیب من خشبہ فوصلا الی
 التعمیم فوجد احوالہ اربعین رجلاً
 تساوٰی فانزلہ لاشخلہ الزبیر علی فرسہ
 و هو رطب لم یتغیر منہ شی فتدار بہم
 المشرکون فلما الحقوہم قذذ الزبیر
 فابتلعتہ الارض نسعی بلیع الارض - ۱۲
 (اصابہ حافظ ابن حجر ص ۸۶)
 راقم محمد کچھ از مقام رک گیا۔

مناجات باری تعالیٰ
 ہر جا پر چھارا ہے عالم میں نور تیرا
 ہے ہر گل و چین میں یارب ظہور تیرا
 تو ہے کریم مولا سب پر ہے رحم تیرا
 سب قرب و بعد تیرے نزدیک و تیرا
 مجھ کو ہے دو جہاں میں امداد تیری کافی
 ہے آرزو کہ ہووے قرب و حضور تیرا
 ہم عاصیوں کو تیری امید مغفرت ہے
 ہر لحظہ آرا ہے رب غفور تیرا
 تیری رضا میں شان کیا چیز میں ملائک
 ہیں جن دانش تیرے وحش و طہور تیرا
 مصنوع ہیں یہ تیرے سب کا ہر تہی صانع
 ہر چیز سے ہو واقف بہتر شعور تیرا
 ہے برق معصیت سے نالاں تمہا در پر
 اب چاہتا ہے اسکو لطف و فور تیرا
 راقم محمد مجیب الرحمن کفہ المنان حسین پوری۔

تقابل ثلاثہ { توریث - انجیل
 اور قرآن کا مقابلہ۔ قرآن شریف
 کی فضیلت کا ثبوت۔ قیمت مع
 محصول ڈاک عمر پنچر

دوموضوعوں کا جواب
 السلام علیکم ورحمۃ
 اللہ وبرکاتہ۔
 اہلحدیث مورخہ ۱۵ اپریل ص ۱۱ میں زیر سرخی لا ایک
 گزارش خاص) ایک تحریر چھپی ہے جس میں سیدی
 مولانا عبدالعزیز صاحب رحیم آبادی کے مضمون
 و عطر پر دو بنگالیوں نے چہ میگوئیاں کی ہیں خبیب
 رضی اللہ عنہ کے قصہ پر اعتراض کیا ہے کہ ان کو سولی
 دینا اور لاشن لانے کے لئے رسول صلی اللہ
 علیہ وسلم کا دو آدمیوں کو بھیجنا اور زمین کا پھٹنا
 اور لاشن کا سمنا کہیں نہیں ہے۔ پھر لکھا ہے
 'آجکل کے علماء اہلحدیث بھی موضوعات کہ جن کا کچھ
 نام و نشان نہیں مان لیا کرتے ہیں: پھر لکھتا ہے
 'اپنے کو عامل بالحدیث کہنا زبانی جمع خسرو ہے
 بنگالیوں سے ایسے اعتراض تو بعید نہیں ہیں کیونکہ
 حکمت چین و حجت بنگالہ مثل مشہور ہے۔
 مگر جس عنوان سے اس نے لکھا ہے اس پر یہی شعر یاد
 آتا ہے
 با من از جہل مقابل شدہ تا منفعلی
 کہ گردش سچو کنم میشو دش مع عظیم
 اور بنگالیوں خدا سے ڈرو اور نہیں تو خلق سے شرم

منا دی بیوگان اور نیوگ۔ ایک قابل دید رسالہ ہے۔ قیمت ۱۰ پیسہ

جلسہ اسلام پور کے بعد کاشغر
 جلسہ اسلام پور سے فراغ ہونے کے بعد کاشغر کا اتفاق ہوا کہ ہمارے پاس بھی جلسہ ہے۔ تشریف لے چلے۔
 بھارتیت ایک بستی ہے اسلام پور سے ۱۲ میل کے فاصلے پر اس کا جغرافیہ بالکل سری نگر (کشمیر) کی طرح ہے۔
 بیس پچیس میل سطح زمین ہے جو اردگرد خشک پہاڑیوں سے گھری ہوئی ہے۔ اس علاقہ میں کئی ایک توہم بستیاں ہیں۔ سنتال لوگ بہت زیادہ ہیں جو ہندوؤں میں ایک اچھوت (ریچ) قوم ہے۔ مسلمان کپڑا بننے والے ہیں جن کو یہاں کے محاورے میں مومن کہتے ہیں۔ مومنوں کی تعداد بھی بہت زیادہ ہے۔ ان میں مذہبی خیالات سے دلگڑوہ ہیں۔ جو لوگ معمولی رسمیات (تعزیر وغیرہ) کے پابند ہیں اور ان کو بائیس کہتے ہیں اور جو لوگ ان رسوم کے پابند نہیں یا دوسرے لفظوں میں اہلحدیث ہیں اور ان کو اسلام کہتے ہیں۔ ان اسلام والوں نے بسرپرستی سردار اسلام پور ایک مدرسہ بھی جاری کر رکھا ہے انہی لوگوں کا جلسہ تھا۔ مگر جلسہ کیا تھا۔ ان لوگوں کے اخلاص قلبی کا اظہار تھا۔ جنگل بیابان ہے مگر انتظام ایسا کہ ہمارے ملک کی مشہور انجمن حمایت اسلام بھی اس کے مقابلے میں شرمائے سیکڑوں نہیں ہزاروں کی تعداد میں سامعین آئے جن کے کھانے کے لئے ہوٹل بنایا تھا۔ ہوٹل کیا تھا۔ بانس اور گھاس کی ٹشیاں جنگل میں کھڑی کر کے ایک قطعہ زمین گھیر رکھا تھا اسی کا نام ہوٹل تھا۔ وہاں جہانوں کو جو عطا ستنے آئے تھے کھانا ملتا تھا۔ اسلام پور سے جب علماء کی سواری چلی ہے تو وہ ایک نقشہ قابل دید تھا۔ گویا ایک

نوجی دستہ ہے جس میں حسب مراتب سماہی اور افسر سوار ہیں۔ علماء کے لئے بائگی سواری تھی جو کہا۔ اٹھا کر لئے جاتے تھے۔ اردگرد گھوڑ سواری تھے۔ کچھ سیل گاڑیاں بھی تھیں جو کباب اور ٹھاکے سے ہو کر تھیں۔ چونکہ رات کا سفر تھا اس لئے بوجہ نیند نہ آنے کے تکلیف تو بہت ہوئی۔ مگر ان لوگوں کے اخلاص اور محبت کو دیکھ کر سب تکلیفات دور ہو گئیں۔ مدرسے المددنی محبت بھی کیا ہی عجیب چیز ہے۔ نہ دیدہ نہ شنیدہ مگر محبت اور خلوص کا یہ حال ہے کہ علماء کرام پر مثل پروانوں کے نشانہ ہوتے ہیں۔ مجھ اس موقع پر انصار مدینہ کی محبت کا اندازہ ہوتا تھا۔ رضی اللہ عنہم العجبین۔
 خیر جلسہ ہوا۔ جلسہ میں ستالی لوگ (سنہدہ) بھی بکثرت شریک تھے۔ جلسہ کیا تھا بہت بڑا مجمع تھا۔ مولوی سفیر الدین صاحب مولوی ابراہیم صاحب دانا پوری۔ مولوی نور محمد صاحب امرتسری مولوی محمد ابوالقاسم صاحب بنارسی۔ مولوی ابوالمعالی محمد علی صاحب۔ دیگر علماء اور خاکسار نے تقریریں کیں۔ خاکسار اس سفر میں اپنا مقصد زندگی نہیں بھولا کہ مسلمانوں کو کذب سے توبہ کرنا کہ باقاعدہ انجمن صحابہ میں داخل کیا جائے۔ چنانچہ جلسہ اسلام پور میں ہزاروں لوگوں سے وعدے لئے کہ ہم کبھی جھوٹ نہیں بولیں گے اور اس جلسہ میں بھی ترک کذب پر پختہ وعدہ لیا۔
 اس جگہ سے قریباً ۲۵ میل ایک بستی ادیت پور ہے۔ جہاں ایک صاحب مولوی لعل محمد ہیں انہوں نے ایک چھوٹا سا مدرسہ جاری کر رکھا ہے۔ انہوں نے بھی علماء کرام کو جلسہ کی دعوت دے رکھی تھی چنانچہ ہم تین اصحاب (مولوی نور محمد۔ مولوی ابوالقاسم اور خاکسار) کچھ بذریعہ پاکھی اور کچھ بذریعہ ریل اور

کچھ بذریعہ ریل گاڑی بستی مذکور میں پہنچے۔ یہ جلسہ بھی اپنی حیثیت کے مطابق اچھا تھا۔ اس جلسہ میں اور جنگالی علماء بھی شریک تھے۔ سب کے حسب مراتب تقریریں کیں۔ خاکسار نے یہاں بھی مسلمانوں کی اخلاقی حالت کا نقشہ تباہ کر کے کذب پر وعدے لئے۔ خدا ان لوگوں کی مدد کرے۔ مولوی لعل محمد صاحب ایک پر جوش اور آن تک آدمی ہیں بڑے متواضع جہانگیر خدا ان کے نیک ارادوں میں برکت بخشے۔ بقول زہر کجا کہ رسیدیم آسماں پیدا است در جہاں گئے مسلمانوں میں کچھ نہ کچھ شکر رنجی پائی بجز اللہ جہاں تک قدرت تھی مصالحت کرائی گئی۔ خدا کرے ہماری امرتسری مصالحت کی طرح نہ ہو۔ بلکہ پاکد اور مصالحت ہو۔ امرتسری مصالحت کے ذکر پر ناظرین چونکے ہونگے کہ یہ کیا قصہ ہے۔ میں اس قصہ کو طویل بیان کر کے اپنا اور ناظرین المحدث کا دل دکھانا نہیں چاہتا۔ بلکہ مختصر مگر صاف لفظوں میں عرض کرتا ہوں کہ ہمارے ملک میں ایک نئی تہذیب قائم ہوئی ہے جو عیسائیوں کی تہذیب سے زیادہ مضبوط ہے وہ کسی طرح نہیں چاہتے کہ کسی قومی کام میں ملکہ کام کریں۔ بقول ڈپٹی محمد شریف صاحب امرتسری جنتک کوئی شخص بی نہ مانے کہ لا الہ الا اللہ عبد الجبار امام اللہ۔ اس سے ملنا جائز نہیں۔ اس کا بدیہی ثبوت یہ ہے کہ اس دفعہ بھی ۲-۳ مارچ کو انجمن المحدث امرتسر کا سالانہ جلسہ ہوا جس میں مولانا عبدالعزیز صاحب رحیم آبادی اور مولانا حافظ عبدالمنان صاحب وزیر آباد وغیرہ بھی شریک تھے۔ ان حضرات مخالفین سے اور تو کوئی مدد نہ ہو سکی چھوٹے ایک ٹکٹوں کے کان جتنا مخالفت کا اشتہار دیدیا حالانکہ ابھی کل کا ذکر ہے کہ فردی سلسلہ میں مصالحت ہوئی جس کا اثر یہ ہوا تھا

صحیحہ کی جوہر ہے۔ تاویلی اس المحدث امرتسر کی ترویج ہے۔ قیمت ۲۰

شہادۃ القرآن حصہ اول
 جس کے لئے مدت سے شائقین انتظار میں تھے خدا کے فضل سے دو بارہ طبع ہو گیا ہے۔ اس کتاب نے مرزائی جماعت میں ایسی بل چل ڈالی اور ان کو ایسا حیران کر دیا کہ مرزا صاحب کو زندگی بھر اس کے جواب کی جرات نہ پڑی تھی۔ کیونکہ اس میں قرآن مجید کی ۱۱ آیات سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات اور رنج سماوی نہایت عالمانہ طریق پر ثابت کی گئی ہے۔ مشکل عبارات کو سہل کر دیا ہے اور عربی عبارات کا بالمشابہ اردو ترجمہ کر دیا ہے جس سے طبع اول کی نسبت کتاب کا حجم بہت بڑھ گیا ہے۔ شائقین جلد خریداری کی مدد خواستیں بھیجیں۔ در طبع ثبات کا انتظار کرنا پڑے گا۔ قیمت ۱۲ شہادۃ القرآن کا حصہ دوم بھی موجود ہے جو مرزا صاحب کی پیش کردہ آیات کا جواب ہے قیمت حصہ دوم ۸ روپے کا ہے۔ دفتر الہادی۔ خاکسار ابراہیم سیالکوٹی

کہ حافظ عنایت اللہ صاحب مختار کے ہاں سب سے طے کر دعوت کھائی۔ اس سے بعد خدا جانے کیا امر پیدا ہوا کہ جسٹس سے مصالحت توڑ دی گئی۔ یہی حال مولوی احمد اللہ صاحب امرتسر سے کا ہے۔ اور یہی کیفیت ہمارے آزر بیل مولانا محمد حسین صاحب بٹالوی کے ہے جن کو انہی وجوہات اور کیفیات کی وجہ سے لاٹ مولوی کہا جاتا ہے۔ اناللہ۔ میں حیران ہوں کہ یہ حضرات کتنے غیروں کو تماشہ دکھائیں گے۔ میں آج سے پیشتر بذریعہ اشتہار اور آج بذریعہ اخبار ان کی اور ان کے دوستوں اور مخلصوں کی خدمت میں نہایت منت سے درخواست کرتا ہوں کہ حضرات بقوم کے حال پر رحم فرمادیں اور اس آئے دن کی نزاع کو ترک کریں۔ اگر ان کو وہیں کچھ نہ ہو رہی بخشش ہے تو اس کا آسان طریق یہ ہے کہ کسی صاحب کو منصف مقرر کریں جو فیصلہ کرے کہ بعد مصالحت مذکورہ کس مصالحت کو توڑا۔ کس نے عہد شکنی کی۔ جس کی طرف سے عہد شکنی ثابت ہو تو ان اخراجات منصفی اوس کے ذمہ ہوں۔ ایک صاحب کو منصف کریں یا کئی ایک کو۔ مجھے اس میں اعتراض نہیں مگر منصف ہو تو مسلم الطرفین ہو۔

خیر یہ تو ایک جملہ معترضہ تھا۔ ان جلسوں سے قانع ہو کر ۳۰ مارچ کو ڈیرہ دون پہنچا۔ جہاں مدرسہ تجوید القرآن کا جلسہ تھا۔ ڈیرہ دون میں مدرسہ تجوید القرآن کا سالانہ جلسہ ۳۰۔۳۱۔۳۲ مارچ کو معمولی رفت سے ہوا۔ فقط۔

طرابلس الغرب میں عظیم الشان اسلامی فتوحات

(خاص الحدیث کیلئے) محمد المودود نے ۱۲ مارچ ۱۹۱۳ء کو (۱) المودود کو میدان جنگ سے بذریعہ تاریخ پونجی ہے کہ ۱۱ مارچ دو شنبہ کے روز طبرق میں ادبہم پاشا کی ماتحتی میں عظیم الشان معرکہ ہوا جس میں دو ہزار اطالی مقبول ہوئے اور دو ہزار مجروح ہوئے۔ اس کے مقابلہ پر مسلمان ۱۶ شہید اور ۶۵ مجروح ہوئے۔ مسلمانوں نے بیشمار غنیمت اس معرکہ میں حاصل کی۔

(۲) المودود کے نام خاص تاراوش کے نامہ نگار محمود نے دہلی

حسب ذیل ارسال کیا۔ کہ ۲۴ فروری کو انور بک کی ماتحتی میں در نہ میں جنگ ہوئی جس میں اطالیوں کو بارہ سو مقتول و مجروح ہوئے۔ مسلمانوں کو بہت سا مال غنیمت ملا جس میں بہت سی ہندو قیں۔ چھ نال کے تینچے۔ گولوں کے صندوق۔ کارتوس ناکا اسٹحکامات۔ دور نہیں جنگل کا فذات۔ دستھریات شامل تھیں۔ اس معرکہ کا عجیب واقعہ یہ ہے کہ ایک ہندو سالہ عرب ہتھیار میدان جنگ میں داخل ہوا۔ اور اس نے ایک مقتول اطالی کی ہندوق سے چار گولوں کپتا توں کو قتل کیا۔ اور ان کے اسباب لے لئے۔ ہمارا نقصان ہمیں شہید اور ساٹھ مجروحین تک ہوا۔ جن میں سے دو عورتیں تھیں۔ ایک اپنے بیمار بیٹے کے عوض میں جنگ کرتی تھی۔ ایک بلند آواز سے شجاعت کے گیت گاتی تھی اور مجاہدوں کے لئے پانی ہتیا کرتی تھی۔ یہ لڑائی گیارہ گھنٹے تک ہوتی رہی

(۳) سبق سے ۷ مارچ کو المودود کے اخص تارا یا ایک۔ ۶۔ مارچ کو در نہ میں اطالیوں نے ۸ جنگی ملیٹوں سے ناگہان عثمانی نگہبان آدمیوں پر حملہ کر دیا۔ لڑائی فجر سے شروع ہو گئی اور یہ خیر انور بک کو پہنچی تو انہوں نے المانی کپتانوں کو ساتھ لیکر حملہ کر دیا۔ اور بڑے زور سے لڑائی شروع ہوئی ایک گھنٹہ بعد تک ہوتی رہی۔ یعنی چودہ گھنٹہ تک جنگ ہوئی۔ اس جنگ میں موتوں کے بازار میں جانیں بڑی ارزاں فروخت ہو رہی تھیں اور اطالیوں کی ہنر محبت سے نتیجہ ظاہر ہو گیا۔ جو آٹھ سو مقتول چھوڑ کر بھاگے۔ اور عثمانی لشکر نے تین سو ہندو قیں اور بہت سے ذخائر اور گولوں سے بھر پورے چند صندوق اور بیسے قیدی جن میں ایک بڑا کپتان تھا غنیمت میں حاصل کئے۔ پچاس عرب شہید اور ایک سو مجروح ہوئے۔ شہداء میں ایک گولڈنار توپچی توپ چلانے میں بڑا ہوشیار تھا۔ جسے انور بک نے اسکی وفات کے بعد بوسہ دیا۔ پچاس کی جگہ ایک انگریزی کپتان مسٹر محمد عثمان نامی توپ چلانے پر کھڑا ہوا۔ اور اس معرکہ کے بعد شیخ سنوسی نے قبیلہ بر اعصہ کے تین ہزار آدمی بھیجے۔

(۴) تازہ تار سے مارچ دو شنبہ کو طبرق کی جا

قویوں کی آوازیں صبح سے شام تک آتی رہیں۔ اور تانوں اور اطالیوں کے ہاں ایک شدید معرکہ لڑائی ہوا۔ آخر کار بڑی خونریزی کے بعد اطالیوں اپنے لشکر کی طرف بھاگ گئے اور سینکڑوں مقتول میدان میں اور مجروح اس سے بھی زیادہ چھوڑ کر بھاگے۔ ان مجروحین سے کھائیاں چھو گئیں۔ بیس عرب شہید اور تیس مجروح ہوئے۔ ہم نے بہت سے ذخائر اور ہتھیار غنیمت میں حاصل کئے۔ اور پچاس ہندو قیں عثمانیوں نے ادھ چنڈ قیدی حاصل کئے۔

امر تسر میں امرتسر میں ۳۱ مارچ کو اور ڈیرہ نرس کا نفرنس کا نفرنس کا بلب ہوا مسلمان اخبارات کے ادیبوں کو شمولیت کا موقع نہیں دیا گیا لیکن انو اہ سنابے کہ شادی ہوگان کی تحریک ہوئی۔ آخر بڑی سخت مخالفت ہوئی اور یہ تجویز پاس نہ ہو سکی۔ آریہ سماج امرتسر بھی ایسی ہی یکچہرہ دوری ہے لیکن دراصل سو ہی یا تہجی شادی ہوگان کے مخالف ہیں۔ مفصل کیلئے دیکھو ہمارا رسالہ شادی ہوگان اور نیوگ قیمت ار

مولوی حافظ حاجی محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی ۱۰۔ اپریل کو بارادہ سفر جغرافیائی رنگونی احباب کے ساتھ جانے والے ہیں۔ خدا کرے مولوی صاحب کا یہ سفر ملتوی ہو جائے۔ کیونکہ ہندوستان میں رہ کر آپ کی اسلامی خدمات کا اجر جغرافیائی کی نسبت بہت بڑا ہے۔ اہلحدیث کا نفرنس کی بہت سی ضرورتیں آپ سے وابستہ ہیں آپ کے احباب اور بڑے والدین کو آپ کی جدائی مشتاق گذرے گی۔

اگر مولوی صاحب کا یہ سفر ملتوی نہ ہو سکے تو ہماری طرف سے دعا ہے کہ یہ سفر رفت سہارک باد بسلاست روی و باز آئی

القرآن العظیم۔ قرآن شریف کے اہامی ہونے کا ثبوت۔ قیمت ار پیچ

حدیث و نبیاء۔ قدامت دنیا کا بطلان۔ آیوں کا رد۔ ۱۲

انتخاب الاخبار

غریب فنڈ (مخدوم محمد ادریس خان صاحب لودی میں آمد) سکرٹری انجمن اہل حدیث کو پنجاب لودیس بڈیون کے ان بیٹا پیدا ہوا تو اپنے اس خوشی میں غریب فنڈ اخبار اہل حدیث و مفلس فنڈ اخبار مسلمان کے لئے مبلغ صومری بھیجے جن میں سے غریب فنڈ کے لئے (پچھلے گئے باقی عام مفلس فنڈ میں جمع کئے گئے)

مولوی محمد داؤد صاحب مولوی فاضل مختار تصورہ عبدالغفور طالب علم مسجد حاجی علی جان صاحب دہلی (سائل) امیر الدین محمد ابراہیم صاحب محصلہ ضلع کلاہ (سائل) عا۔ حافظ شہاب الدین طالب علم پنجابی مدرسہ دارالعلوم شہر سہارن پور (سائل) عیصر بقایا سابقہ للیم جملہ تینوں سائلوں کے نام میں اخبار سال بھر کے لئے جاری کئے اور مبلغ پچھلے تینوں اخبارات کی قیمت وضع کی تو للیم باقی بچے۔

جنگ اٹلی و ترکی

شیران عرب میدان جنگ کی تار برقی کے ذریعہ معلوم ہوا ہے کہ ۳ مارچ کی صبح کو عربوں اور ترکوں نے ان ٹیلوں میں جو نہ کے تلووں کے آس پاس ہیں گھسکر اٹالیوں کا محاصرہ کرنا چاہا۔ مگر اٹالیوں کی امداد پہنچی اور وہ اپنے ارادہ میں کامیاب نہ ہو سکے امداد کے پہنچنے ہی عرب اور ترک واپس ہو گئے۔ مگر امداد پہنچنے سے پیشتر مجاہدین ۱۵۰ اٹالیوں کی جانیں لے چکے تھے (اللواء)

اطالین سپہ سالار کی موت ۲۴ مارچ کے میدان جنگ سے پایا جاتا ہے کہ اٹالین سپہ سالار اعظم بنام اوبریٹیکا ایک فوت ہو گیا ہے (اللواء) دولت علیہ استاذ کے تار برقی کے ذریعہ اس بات کا پتہ چلے کہ دولت علیہ نے مجلس ذریعہ کے منعقد ہونے کے بعد سرکاری طور پر اخبارات کو اطلاع دی ہے کہ وہ آئندہ دول عظمیٰ میں سے

کسی دولت کی ایسی وسالمت کو ہرگز قبول نہ کرے گی جس سے طرابلس الغرب میں اٹلی کے حقوق کا احترام پایا جائے۔ حکومت عثمانیہ جیسی زبردست سلطنت سے امید تھی کہ وہ ضرور ایسا کرے گی۔ (اللواء) اٹالیوں کو شکست ۲۸ فروری کو میراں جنگ سے آستانہ میں جو تار موصول ہوا ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ محاذ اور آہنی پیادہ پلٹنوں میں سے پچاس سپاہی چالیس کیلومیٹر کی مسافت پر دشمن کے مورچوں کے قریب گھات لگا کر مٹیجے کئے۔ موقعہ پا کر اٹالین سپاہ کے دس سپاہیوں اور اس سپاہ کے افسر کو قتل کر ڈالا۔ دشمن کی پچھلی پیادہ پلٹنوں کے بہت سے آدمی تیر تیغ کر ڈالے۔ ہماری سپاہ کا کوئی قابل ذکر نقصان نہیں ہوا۔ (الموید)

مشام شام کے صوبجات کے خطوط اور تاروں سے پتہ چلتا ہے کہ بیروت لبنان اور دمشق میں اب امن قائم ہو گیا ہے اور یہ کہ حازم بک گورنر بیروت نے اس معاملہ میں نہایت ہوشیاری اور بیدار مغزی سے کام لیا ہے۔ ایسے ہی دمشق میں ناظم پاشا اور لینانی سکر کے سپہ سالار آرمیل بلیم بک نے بھی اعلیٰ درجہ کی اولوالعزمی اور عالی ظرفی دیکھائی۔ ہم ان رجال حکومت کا شکریہ ادا کئے بغیر نہیں رہ سکتے جنہوں نے ولایات شام میں امن قائم کرنے میں سرگرمی دکھائی ہے۔ (الموید)

حملہ بیروت کی خبریں پیرس کی پچھلی ٹاک سے اطلاع ملی ہے کہ فرانس کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے فرانس کے سفیر مقیم روما کو لکھا ہے کہ وہ حملہ بیروت کے بارہ میں حکومت اٹلی سے گفت و شنید کرے کہ کس بنا پر بیروت پر گولہ باری کیلگئی بیروت سے اطلاع ملی ہے کہ اس حادثہ میں جو مسلمان شہید ہوئے ہیں ان کے جنازہ میں خلقت کا وہ ہجوم تھا جس کی نظیر پہلے کبھی دیکھنے میں نہیں آئی۔ گولہ باری کے وقت بیروت کے باشندوں نے میگزین ہاؤس جو ہتھیار لئے تھے۔ وہ واپس کر دیئے گئے ہیں۔ مقتول باشندوں کی تعداد ۹۹ ہے۔ زخمیوں کی تعداد ۵۵۹ نفوس تک ثابت ہوئی ہے زخمیوں کی

کسی تعداد تو معلوم نہیں مگر سو سے اوپر ہے۔ ایک یورپین اخبار منظر ہے کہ بیروت پر گولہ باری کرنے کے وقت جو شہر کے مقامات میں گولے گرے ہیں۔ ان کی تعداد بارہ تک ہے یہ بہت بڑے گولے تھے۔ چند شفا خانوں کا بھی ان سے نقصان ہوا۔ (اللواء) مصالحت حال میں فرانسیسی تار کینی نے اس مضمون کا تار شائع کیا ہے کہ حکومت فرانس و دول یورپ کی ان تحریکات میں حصہ لینے پر تیار ہے جو وہ دو جنگی سلطنتوں کو نقطہ مصالحت پر لانے میں عمل میں لائے گی۔ (الموید) بیروت کی خبریں باشندگان بیروت نے فوجی محکمہ کو جو بندہ تھے واپس کی ہیں ان کی تعداد سات سو تک ہے۔ اٹالیوں نے بیروت پر گولہ باری کرتے ہوئے جو عثمانی بنک کی عمارت تین گولے پھینکے ہیں جس سے اس کا کچھ حصہ گر بھی گیا ہے۔ اس کے خلاف عنقریب بنک موصوف کا مالک مقدمہ دائر کر گیا۔ یہ تینوں گولے محفوظ ٹرے میں۔ ان سے جو نقصان ہوا ہے اسکا اندازہ لگانے کے لئے ایک انجینئر بلایا گیا ہے۔ یا نہ کے گورنر نے بیروت کے اخبار بنام اتحاد عثمانی کو تار دانا کیا ہے۔ جس میں بیروت پر اٹالیوں کی گولہ باری کرنے کے بارہ میں افسوس کا اظہار کرتے ہوئے باشندگان بیروت سے ہمدردی ظاہر کی گئی ہے۔ وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے گورنر بیروت کو اس مضمون کا تار روانہ کیا ہے کہ اٹالیوں کی بیروت پر گولہ باری کے موقعہ پر جو اس نے عالی حوصلگی اور بیدار مغزی سے کام لیا ہے۔ حکومت عثمانیہ اس پر شکریہ ادا کرتی ہے۔ (اللواء) حکومت فرانس روما کا ایک تار منظر ہے کہ حکومت فرانس نے اپنے سفیر مقیم روما کے نام حکم بھیجا ہے کہ وہ حکومت اٹلی سے صلہ بیروت کے وجوہات دریافت کرے اور نیز شام میں جو فرانس کے مصلح ہیں ان کی طرف ان کی توجہ مبذول کرے۔ (الموید)

جنازہ غائب صاحبی عبدالرزاق ساکن دیبا ضلع بیل بھیت ہمدردی محراب حقیقی تھا۔ صلہ فرات کے مالک المار وانا الیہ راجون۔ ناظرین مرحوم کے ای دو اور حضرت ارشاد غائب ہیں۔

پروا و اعطان اہل حدیث کا نفرنس

مولوی امثال صاحب

۱۹۔ سفر یوم جمعہ مطابق ۹ فروری کو مقام پر پوچھا گیا وعظ ہوا اور ۲۲ صفر کو یوم شنبہ کو مقام بچھری گھاٹوں پر صرف تین شخصوں کو نمازی پایا۔ محمد حسن کے مکان پر وعظ ہوا۔ قریب پچیس آدمی کے جمع ہوئے اور چند عورتیں۔ اور ۲۲ صفر کو مکان سے روانہ ہوا۔ ۲۲ صفر کو مقام ڈر وہ پہنچا۔ وعظ ہوا قریب بارہ آدمی کے وعظ میں شریک ہوئے اور لوگ مرد عورتیں محرم کے چالیسواں کرنے میں شریک تھے اور ۲۳ صفر کو وہاں سے مقام بابو گنج گیا وہاں چند سولہ اہل حدیث اور باقی سب حنفی المذہب۔ ۲۳ صفر کو بر مکان ڈاکٹر نعمت اللہ صاحب وعظ ہوا قریب تیس آدمی کے شریک ہوئے اور ۲۴ صفر کو پھر وہیں وعظ ہوا اور ۲۵ صفر کو بابو گنج سے مقام مٹھواریہ گیا شنبہ کو شفی علی محمد صاحب کے مکان پر وعظ ہوا۔ چھ ساتھیوں اور کچھ عورتیں نہیں یہ لوگ بھی اچھے خیال کے ہیں اور ۲۶۔ ۲۷ صفر کو وہاں سے چکر پھر بابو گنج واپس آیا جمعہ پڑھانے کے لئے جمعہ میں قریب چار سو آدمی کے تھے بعد نماز جمعہ وعظ ہوا بہت سے لوگ بعد نماز اپنے اپنے کام کرنے کے لئے چلے گئے قریب پچاس آدمی کے باقی رہے کرایہ سفر اسٹیشن جہڑی سے رگھویا تک اور مقام کندہ سے ڈر وہ تک کرایہ اونٹ گاڑی ۴ اور ڈر وہ سے بابو گنج کرایہ یکہ ۴ اور واپسی کرایہ یکہ ۴ اور قہلی کرایہ اونٹ گاڑی ۳ اور پائی میزائل کل ۲۸۔ صفر کو دوبارہ مقام بچھری گھاٹوں پر ۲۹۔ صفر کو پر پوچھا گیا۔ اور ۳۰ صفر کو یوم چہار شنبہ کو مقام بہادر پور گیا خاندان بخش کے مکان پر وعظ ہوا۔ ۳۰ صفر کو یوم جمعہ کو کبہ گیا نعمت خان کے مکان پر وعظ ہوا۔ ۳۱ صفر کو یوم جمعہ کو کبہ سے پر پوچھا گیا پور واپس آیا جمعہ کی نماز پڑھانے کے لئے۔ اور جامع مسجد میں وعظ ہوا۔ ۵ صفر کو یوم جمعہ کو مقام خانبھائی پور ضلع الہ آباد گیا بر مکان نبی الدین صاحب وعظ ہوا۔ ۶ صفر کو یوم جمعہ کو پورہ محمد حسین گیا جلال الدین کے مکان پر وعظ ہوا۔ ۸ صفر کو یوم جمعہ کو مقام کڑہ گیا فقیر بخش کے مکان پر وعظ ہوا۔

۱۰۔ صفر کو باصرہ اور ضلع صاحب دو دہرہ مقام خانبھائی پور جانا پڑا اور محمد شفیع کے مکان پر وعظ ہوا اور ۱۲ صفر کو یوم جمعہ ضلع الہ آباد۔ ۱۲ صفر کو یوم جمعہ کو مقام برونہ صاحب محمد باقر صاحب وعظ ہوا۔ ۱۳ صفر کو یوم جمعہ کو مقام عالم چند پہنچا۔ شنبہ کو کچھ نصیحت کیا۔ ۱۴ صفر کو یوم جمعہ سے مقام کھرا گیا ناظم حسن صاحب کے مکان پر وعظ ہوا اور ۱۵ صفر کو لہر سے کوٹ لہا گیا وہاں پر صرف ایک اہل حدیث ہیں۔ کوٹ لہا سے مقام مٹھواریہ چلا گیا اور ۱۶ صفر کو یوم جمعہ کو عبد القیوم کے مکان پر وعظ ہوا۔ پھر مسوا آیمہ چلا گیا اور ۱۷ صفر کو یوم جمعہ کو وعظ ہوا۔ اور حافظ عبد الشکور صاحب نے عمر چندہ کا نفرنس میں دیا۔ اور پر پوچھا گیا اور پور میں شیخ محمد یعقوب صاحب نے بیٹے چندہ دیا اور کریم خان صاحب نے عمر چندہ دیا اور ڈاکٹر نعمت اللہ صاحب نے مقام بابو گنج سے عمر چندہ دیا۔ میزان کل تھے خرچہ و کرایہ سفر ۱۳۔ صفر کو یوم جمعہ کو کرایہ کشتی دیکہ ۳/۳ پائی۔ راز الہ آباد تا مسوا آیمہ کرایہ ریل گاڑی ۲/۲ پائی۔ میزان کل عمر ۶ پائی۔

۱۹۔ صفر کو یوم شنبہ کو مسوا آیمہ سے روانہ ہو کر لاگویا گنج آیا۔ اور ۲۰ صفر کو مکان پہنچا۔ ۲۵ صفر کو مقام پر پوچھا گیا جامع مسجد میں وعظ ہوا۔ اور ۲۶ صفر کو مقام مٹھواریہ بر مکان ذریخان وعظ ہوا۔ اور بموجب حکم سید عبدالسلام صاحب کے اپنے علاقہ میں دورہ کرو اس وجہ سے دوسری جگہ دور نہیں گیا۔

مولوی عبدالحکیم صاحب
۱۰۔ پانچ سالہ تا ۱۱ پانچ سالہ بوجہ تعطیلات بہار قصبہ جیپور منقطع بلندی شہر قیام رہا بعد ازیں ۱۲ پانچ کو بنگلہ کانپور کو روانہ ہو گیا۔

۱۲۔ پانچ تا ۱۵۔ پانچ سالہ بنگلہ کانپور قیام رہا اور ابراہیم خان نمبر دار کے مکان پر عورتیں جمع کر کے وعظ سنایا
عبدالحکیم صاحب
مولوی نور محمد صاحب
۱۳۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۴۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۵۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۶۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۷۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۸۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۱۹۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۰۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۱۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۲۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۳۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۴۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۵۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۶۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۷۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۸۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۲۹۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا
۳۰۔ پانچ سالہ کانپور قیام رکھا

کا وعظ کرتا رہا۔ یہاں سے ۲۴ پانچ شام کو رخصت ہو کر سرمنہ بستی سے ہوتا ہوا۔ ۵ پانچ کو موضع منیلا پہنچا یہاں پر شام کو وعظ و نصیحت کی گئی۔ ۶ پانچ کو رخصت ہو کر موضع پڈیالہ علاقہ ریاست پٹیالہ پہنچا یہاں تک کہ تمام مسلمان آباد ہیں مگر انیسویں کی نمازی صرف دو شخص ہیں۔ یہاں پر مناسب جاکر دو روز قیام رکھا گیا لوگوں کو وعظ و نصیحت کی گئی نماز کی طرف زیادہ توجہ دلائی گئی الحمد للہ کہ جسکا اثر ہوا۔ چنانچہ دو سے دس تک نمازیوں کی تعداد اب ہو گئی آئندہ خدا کے اختیار میں ہے۔

۴۔ پانچ سالہ کو موضع پڈیالہ سے رخصت ہو کر موضع بستی گوجراں ڈاک خانہ کھانوں علاقہ ریاست پٹیالہ پہنچا۔ یہاں پر لوگوں کو وعظ و نصیحت کی گئی اعتقاد اکثر لوگوں کا اچھا ہے مگر نماز میں بہت سست بلکہ تمام گاؤں میں جس کی آبادی تخمیناً پانچ سو کی ہے اس میں چار سو کے قریب مسلمان لوگ ہیں کل نمازی دس ہیں نماز کی طرف بہت ترغیب دیکھی بے نمازوں کے لئے جو وعظ میں سنائے گئے سردست کئی شخص تیار پڑنے لگے کئی یوم اسی جگہ قیام رہا ایک روز یہ بھی عطا ہوا۔ ۹ و ۱۰۔ پانچ سالہ جگہ پڈیالہ سے گیارہ پانچ کو رخصت ہو کر موضع سیلمان شکرہ ڈاک خانہ بیلہ علاقہ روڈ پہنچا۔ انیسویں کے ساتھ کہتا ہوں کہ اہل اسلام کی دینی حالت بہت نازک قابل رحم ہے موضع مذکورہ میں کل پانچ نمازی ہیں۔ نماز کی بہت ہدایت کی گئی۔ اس گاؤں میں مسجد نہیں ہے مسجد بنانے کے لئے بھی ترغیب دیکھی مردمان دیہہ نے مسجد بنانے کے لئے اقرار کیا۔ ۱۲۔ پانچ سالہ کانپور سے رخصت ہو کر موضع مہیڈوں عقیل سمرالہ پہنچا۔ ان کو نماز کے لئے بہت سمجھایا گیا عقاید کی درستی پر بھی مناسب سمجھ کر بہت زور دیا گیا۔ ۱۳۔ پانچ سالہ کانپور سے رخصت ہو کر موضع کوٹہ علاقہ موڑندہ پہنچا اس گاؤں میں تو مگر جو مسلمان آباد ہیں مسجد بھی ہے مگر نماز کے پابند صرف تین شخص ہیں یہ لوگ وعظ سننے کے بھی شائق نہیں وعظ میں بہت تھوڑے لوگ شامل ہوئے رب العالمین ہدایت کرے۔

تازہ شہادت

جناب مولانا ابوسلم محمد عبدالرحیم صاحب
 جیلوی مسند النبیؐ کا گورنر و ترجمان
 ہیں جناب من السلام علیکم وعلیٰ اہل
 البیت وعلیٰ سبطہم وعلیٰ من
 اتبعہم السلام مولانا ابوسلم
 محمد عبدالرحیم صاحب نے
 ایک جہانگاہ مولانا ابوسلم
 محمد عبدالرحیم صاحب نے
 ابوالفائز احمد صاحب فاضل امرتسری
 ملائی تھی۔ ہمتاں گئی۔ دماغ کو
 ٹھنڈا کیا۔ اس کے بعد اس نے
 اس کے بعد اس نے میرزا عبدالغنی
 صاحب سے اسٹنٹ حکیم سید کریم
 صاحب کو رشتہ نشین اور شہ
 صاحب الرحمن صاحب
 پست اس کے نام ایک ایک
 جناب حکیم شیخ حیدر صاحب
 السلام علیکم وعلیٰ اہل البیت
 وعلیٰ سبطہم وعلیٰ من اتبعہم
 السلام مولانا ابوسلم محمد
 عبدالرحیم صاحب نے غیبی
 نکتے لکھے۔ وہ مولانا کی
 شہادت کے بعد اس کے
 لگا رہے۔ وہ ایک مولانا
 صاحب کے پاس تھے۔

مومیائی

خون پیدا کرتی ہے۔ اور قوت باہ کو برپا کرتی ہے۔ ابتدائی سلسلہ قوت۔ وہ
 کھانسی۔ ریزنٹ۔ کمزوری۔ سینہ کو فتح کرتی ہے۔ جریان یا کسی اور
 جن لوگوں کی کمر میں درد ہو۔ ان کے کمر میں درد چاروں طرف ہو جاتا
 ہے۔ گردہ اور مثانہ کو طاقت دیتی ہے۔ بدن کو فربہ اور تندرست بناتا ہے
 مرد و عورت۔ بچے۔ بوڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ضعیف العمر کو بھلا
 پیری کا کام دیتا ہے۔ دماغ کو طاقت اس کا معمولی کرشمہ ہے۔ جو
 کھانسی کو تھوڑی سی کھانسی سے دور رکھتا ہے۔ جہاں سے بعد اس
 کرنے سے پہلی طاقت کمال رہتی ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتی ہے۔
 چھانک سے کم روا نہیں ہو سکتی۔ قیمت فی چھانک ۱۰ روپے
 یا کو بھر سے ۱۰ روپے۔ ممالک غیر محدود لاکھ علاوہ۔
 مومیائی بلیٹہ ۱۰ روپے سے ملگیا کریں

پروپرائیٹی میڈلین مکئی کشرہ قلعہ امرتسر

تازہ شہادت

جناب حافظ محمد یوسف صاحب صاحب
 گذشتہ ماہ میں ایک بچہ کو آدھ پانچ ماہ
 واقع اس نے ایسا رنگ دکھایا کہ قابل
 اس کے بعد دوبارہ بھلیف دیا گیا۔ کہ
 دیکھتے ہی آدھ پانچ ماہ میں وہی
 دیکھو فرادوں۔ ۱۵ اپریل ۱۹۹۷ء
 جناب جمال الدین صاحب کلا تھم
 لکھتے ہیں۔ جناب صاحب ایک
 مریضاں لکھا۔ ایک چھانک بنا
 کالی اور ایک چھانک سی ایلیہ
 نفس کو بہت مفید ہے۔ اس
 سکھایا کہ نام بیکار ارسال
 مومیائی کے مفید ہونے کا
 اور کیا شہادت ہو سکتی ہے۔ کہ
 سے بخیران اہل حدیث و مسلمان
 شہاد آدرج کر رہے ہیں۔ (تازہ شہادت)

قابل دید کتابیں

عزت دول البھار سے اردو میں ترجمہ ہو کر چھپی ہے۔
تاریخ عرب ملک عرب کی مکمل تاریخ جس میں قبل از اسلام زمانہ
 جاہلیت سے لیکر خیر القرون خلافت راشدہ تک
 بنی امیہ۔ خلافت عباسیہ اور ان کے آخری اسلام اور ریشہ رسالت
 سلطنت کو مسرت نصیب ملک کے حال ممکن ہے۔ صفحہ ۱۲۴ قیمت
تاریخ مراکش افریقہ کی نہایت قدیم اور زبردست اسلامی
 سلطنت مراکش (مغربی افریقہ) کی
 منسل تاریخ ملک کے قدیم باشندے مراکش کی قدیم تاریخ کا
 میں اسلام کا داخلہ۔ بنی ادریس عبیدین۔ فہمین موحیدین بنی
 بنی و طاس بنی سعلو راشدہ تہذیب کی اسلامی سلطنتوں کے
 کے منسل اور ترتیباً حالات۔ صفحہ ۲۰۴ قیمت ۱۰ روپے
تاریخ شیونس و طرابلس ملک شیونس و طرابلس کی قدیم
 تاریخ کی ایک نئی تاریخ۔ قدیم تاریخ۔ اسلام

فتح کر لیتے ہیں۔ خلف راشدین کی کجری قوت۔ خاندان بنی
 علویوں کا عہد یوں۔ بنی زبیر کی ہمنہا جوں۔ موحیدین بنی حفص کی
 اسلامی حکومتیں۔ شیونس کا طرابلس کی حیثیت میں
 کا قبضہ۔ صفحات ۱۲۶۔ قیمت جلد ۱۲۔
تاریخ بلاد الجزائر ازلیہ کے ملک الجزائر کی حکومت۔
 اسلامی اسلام کی منسل تاریخ۔ الجزائر
 کا جزائیہ۔ اس کے بعد مقامات۔ خاندان باریہ کا الجزائر
 سواحل بربر کا ترکہ کی اطاعت میں آیا۔ خیر الدین پاشا کا
 کا فوجی رہنما۔ بیگم جہی سپاہیوں کی شہزادہ۔ الجزائر
 قبضہ۔ امیر عبدالقادر حسینی اور اس کے ہاتھوں فرانس کے
 صفحات ۱۲۶۔ قیمت ۱۰ روپے
حالات سعیدی ابن شیخ محمد الدین سعیدی شہزادہ
 رحمت اللہ علیہ کی زندگی کے حالات اور
 ساتھ ان کا مقابلہ۔ ایک کلام ۱۲ نمبر۔ صفحہ ۱۵۴ قیمت ۱۰ روپے
ضروری انگریزی الفاظ یعنی انگریزی زبان
 کے جو الفاظ انگریزی کے

انجمنات میں بھرتی استمال کے جا رہے۔ ان کے
 کے نظریں کا نازک کتاب ہے۔ قیمت ۱۰ روپے
پہلوں کی امور اخیرہ یہ کتاب علامہ حضرت بلال
 صاحب نے لکھی ہے۔ قیمت ۱۰ روپے
سلسلہ اردو میں ترجمہ کیا گیا ہے۔ جس میں پندرہ
دورخ۔ وغیرہ کا مفصل بیان ہے۔ قیمت ۱۰ روپے
حیرت انگیز داستان علامہ کاظم الشیرازی امیر
 بھیرہ رام میں یورپ کی بھری ہندو
 ناک میں دم کر دیا تھا۔ صفحہ ۱۲۶۔ قیمت ۱۰ روپے
انسان اور اس کی تقدیر مسئلہ تقدیر پر بحث
 کے منسل بحث کی گئی ہے
انوار فقہ سعیدی یہ کتاب امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ
 یا دیگر۔ ضعیف تصوف۔ اولیاء اللہ کے
 مقالات و مثنویات۔ روحانی عجائبات اور برکات
 کے بیان قیمت ۱۰ روپے

پہلو دکھار برقی سٹ یعنی مردمی کا کس

وہ لوگ جو بچپن کی غلط کاریوں یا فراحتات و مسکرات کو اپنی طاقت گنو کر دنیا کی لذت سے محروم ہو چکے ہوں۔ اگر کوئی خوشخبری ہو کہ ہمارا طاقت کا بکس بفضل خدا گئی گذری طاقت کو از سر نو بحال کر دیا۔ بڑا بچہ میں عالم شباب کا زمانہ نظر آئیگا۔ وقت جریان۔ سرعت بدل دیکھنا۔ انگریزی لینے سے کھوکھوں کا ساؤ اندھیرا سستی۔ کالی بچہ مرگن باپوسی۔ عضو مخصوص میں کمی۔ نرمی لایز و غیرہ اظہار من کے لہو ہمارا برقی سٹ آزمائیں اور دیکھیں کہ حکیم شافی اس میں کس مرض کی تاثیر دیکھی ہے جس کے استعمال سے یہ سٹ بند گان ضا فائدہ اوٹھا کر بچے اولاد سے با اولاد بن گئے ہیں۔ ہمارا طاقت کا بکس علاوہ درست کرنے طاقت جسمانی کے نواتے ناسل کو اصلی حالت میں آتا ہے۔ طاقت کے بکس میں عین شیشیاں میں سٹ استعمال سے سست رگوں کا پانی بلا تکلیف نکل جاتا ہے۔ سٹ کی مالش سے عضو مخصوص میں قوت پیدا ہوتی ہے۔ سٹ خوردنی ہے۔ جس کے استعمال سے تمام اندرونی نقائص رفع ہو جاتے ہیں۔ قیمت فی بکس سٹ

اکسیر چشم { یہ اکسیر جنگل کی جڑی بوٹیوں سے مرکب ہے جو آشوب سرخی دہند۔ غماز۔ جالا۔ چٹہ۔ درم میں غارش لکڑی وضع بجا وغیرہ کے لہو از حد مفید ہے قیمت

بال اڑا سٹ { جو زائد از ضرورت سے بکسوں کو آٹا قاتا اور دیکھاؤ کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی عمدہ جزا ہے قیمت ۱۲ ادنسل AP ۱۲

سود دکھار چوہر معدنیات

طبی کتب کے ناظرین اس کے بے شمار فوائد سے واقف ہیں۔ چند فوائد اس جگہ درج کیے جاتے ہیں۔ اعلا درجہ کا مقوی۔ بہہی ہے۔ سرعت رفت۔ جریان کو دفع کرتا ہے۔ کھانے کے لئے سٹ ابتدائی سٹل و دق کو از حد مفید ہے۔ چوٹ لگنا تو دوری کھانے سے درد کا نور ہو جاتا ہے۔ بعد جماع دوری کھانے سے طاقت زائل نہیں ہوتی۔ افزائش خون کے لئے اکسیر۔ کمر و دی سینہ کو دفع کرنے میں مفید ہے۔ گرد و اور مشانہ کو طاقت دیتی ہے۔ بدن کو فریب اور بڑیوں کو مضبوط کرتا ہے۔ قوت و باغ کے لہو تر باق اعظم ہے بلطف یہ کہ بچے بوڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ہر ایک موسم میں استعمال کر سکتے ہیں قیمت فی چھٹانک غیر زیادہ کے خریدار کو حصول اک سعادت۔

روغن بہار { یہ روغن بالوں کو معطر و معنی بنانے کے علاوہ لہو اور کھنکھناتا ہے۔ بالوں کو بیوقت سفید ہونے سے بچاتا ہے قوت باغ کے لئے بیٹیکر تحفہ ہے اس کے استعمال جہاں بال لگانا چاہتا ہے قیمت فی شیشی ۱۲ ادنسل (مصر)

دافع دروس { درد سر اگرچہ کیسا ہی تکلیف دہ مرض ہے مگر ہماری دوائی جو کھانے اور لگانے پر مشتمل ہے زیادہ تشریح کی محتاج نہیں اس کے استعمال سے چشم زدن میں فائدہ محسوس ہونے لگتا ہے۔ قیمت ایک روپیہ۔ (مصر)

شہادت جو ہر دم گنجائش دہی ہوگی حکیم محمد یعقوب مالک شفا خانہ شفا دار الامراض قلعہ شہر سٹ امرتسر

دوکان کھوک و خوردہ فروشی ادویات کا اشتہار
بھلا اللہ ہمارا کارخانہ ہی نیکنامی کیساتھ جاری ہے۔ ہمارے دوکان ادویات یونانی و فرادان سب کی موجود ہیں۔ اور مرکبات مثل مرکبات و شربت وغیرہ وغنیات۔ روغن کدو۔ کاہو۔ اور مشک غنن درجہ اول دوم۔ منہر مروارید۔ جواہرات کارآمد اور یہ سب قسم موجود ہیں۔ اور دوکان کو مال کفایت بھیجا جاتا ہے۔ اور ہمارے سٹینٹ دہی میں بطور کھجور بھیجیں تو نہایت خوشی کیساتھ فروخت کیا جائیگا۔ اور ہمیں یعنی کچھ دار سنسکا۔ دارچین۔ بیٹھائیلیہ کالاتسنس بھی ہم کو حاصل ہے۔ المشتہا حامی احمد حسین منیر و مالک دوکان حاجی افضل حسین و الطاف حسین بازار کھاری بادی پھانک حبش خان دہلی۔

مسلمانوں کا مشیر
اخبار المشیر ہے جو امن کے حقوق کا محافظان کی تمدنی برائیوں کا مصلح ان کی تعلیم کا حامی۔ ان میں اتحادی زندگی اور عملی اخلاقی اور مذہبی اور روحانی مذاق پیدا کرنے والا اپنی طرز کار والا ہفتہ وار اخبار ہے۔ قیمت سالانہ سٹ پتہ :- منیر المشیر مراد آباد۔

ضیاء الاسلام
صوبہ متحدہ میں اپنی طرز کار واحد علمی و مذہبی ماہوار رسالہ ہے۔ جس میں علمی۔ تمدنی۔ اخلاقی۔ تاریخی مضامین اور مخالفین اسلام کے اعتراضات کے دندان شکن جوابات ہوتے ہیں قیمت سالانہ دور پے آٹھ آنہ (ع)

المعلن منیر ضیاء الاسلام مراد آباد

ہمیشہ سچائی کا پیرا پارے

جوہر مبارک
سرفہ ضیق النفس تپنق کہنے کیلئے از حد مفید ہے قیمت ۱۲ ادنسل
سرمہ منور چشم۔ جالا۔ لچولا۔ دہند۔ غبار گلے۔ پانی ہنسا پڑ وال۔ سرخی چشم وغیرہ امراض کے لہو از حد مفید ہے۔ خاص تعریف یہ ہے کہ درد دار کھجور ہی سخت ہو۔ دم زدن میں بفضل از دی شفا دیتا ہے قیمت فی تولہ ۸
دو الی چنیل۔ نہایت مفید ہے۔ ایک یا ڈیڑھ سہتہ کے استعمال سے ہمیشہ کے دکھ سے نجات ملتی ہے۔ قیمت بہت طویل۔ یعنی فی ٹربہ ۸
جوہر ناصر واقع لفع۔ یہ جوہر درد پھارہ کے درد کرنے میں جاؤ کا اثر رکھتی ہے۔ کیسا ہی درد سخت ہو۔ دم زدن میں بفضل از دی شفا دیتا ہے۔ گویا یہ مثال صادق آتی ہے کہ روٹائے اور بہتا جاسے۔ قیمت ۸
جوہر اکسیر۔ بادی آل۔ خونی ہر قسم کی بوکسیر کے لئے اکسیر ہے۔ المشتہا حکیم خیر الدین کٹرہ کرم سنگہ کوچہ راولال امرتسر

مولا نا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل) نے شائع کیا ہے